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Szülőföldön maradva 
a közösség javára lenni
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Alakoskodás, mulatozás, 
párválasztás 

Beszélgessetek a 
házasságotokért!
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Tetőtől talpig viseletben
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kialakításának jellemzői az iskolákban
A fóliás uborka 

palántaneveléséről

Nem csupán a szín-
padra vitt néptán-

cainknak, a táncoso-
kat kísérő zenének, de 
a fellépők viseletének 
is hitelesnek kell len-
nie. Hitelesnek, igényes-
nek, esztétikusnak és 
egyben praktikusnak 
is, hangzott el azon a 
szakmai konferencián, 

amelyre a Hagyományok 
Háza Hálózat – Kárpát-
alja szervezésében Be-
regszászon, az Ortutay 
Elemér Görögkatolikus 
Központban került sor 
he ly i  v i se le tvarrók, 
néptáncoktatók, óvoda-
pedagógusok részvéte-
lével. 

Az Ungvári Nem-
z e t i  E g y e t e m 
Ukrán–Magyar 

Oktatási-Tudományos 
Intézetében február 18-
án diplomaátadó ünnep-
ségre került sor, amikor 
is tizennyolc fiatal ve-
hette át a mesterképzés 
elvégzését igazoló okle-
velét. 

Imre Gyula tanulmányi 
igazgatóhelyettes köszöntő-
jében reményét fejezte ki: a 
frissdiplomások az életben 
megtapasztalják, hogy ér-
demes volt tanulni, s az inté-
zet falai között kapott tudást 
a szülőföldjükön fogják ka-
matoztatni. 

Cseh Áron, Magyaror-
szág Ungvári Főkonzulátu-

sának vezető konzulja an-
nak a meggyőződésének 
adott hangot, hogy a most 
diplomázott magyar fiata-
lok hidat képezhetnek az 
Ukrajna és Magyarország 
közötti politikai, gazdasá-
gi, tudományos és külön-
böző szakmai szintű együtt-
működésekben. A diploma-
ta megerősítette: „Magyar-

ország kiáll önök mellett, 
és mindenben számíthat-
nak az anyaország támo-
gatására”.

Tudomány-e a történe-
lem, s mit jelent történész-
nek lenni? Hogyan rakja 
össze az összegyűjtött mo-
zaikokat a történész? 

A vízkereszttől hamvazó-
szerdáig tartó farsangi idő-
szak földműves eleink éle-
tében a vidámságról, a mu-
latozásról, az alakoskodás-
ról, a zajkeltésről és nem 
utolsósorban a párválasz-
tásról szólt, tudtuk meg a 
Nagyberegi Tájház évad-
nyitó foglalkozásán. 

Gál Adél programfelelős, 
a Pro Cultura Subcarpathica 
munkatársa a Nagyberegi 
Református Líceum jelenle-
vő diákjainak azt is elmondta, 
hogy januárban-februárban 
déd- és nagyszüleink idejé-
ben a disznóvágások tovább 
folytatódtak, s ennek megfe-
lelően ezeket a házakat időn-
ként furcsa ruházatba öltö-
zött, az arcukat hamuval, ko-
rommal, lekvárral bekent ala-
kok keresték fel, akiknek a ta-
risznyáját az általuk elmon-
dott jókívánságokért cserébe 
a háziak disznótoros finom-
ságokkal töltötték meg. 

Diplomaátadó az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyr Oktatási-
Tudományos Intézetében

Farsang – Évadnyitó a Nagyberegi Tájházban

Veres Péter festő-
m ű v é s z ,  g r a f i -

kus munkáiból nyílt 
kiállítás a beregszászi 
Na’Conxypan Galériá-
ban. A megjelent ven-
dégeket, művésztársa-
kat, művészetkedvelő-

ket, Veres Péter család-
tagjait Kulin Ágnes, a 
Kárpátaljai Magyar Kép-
ző- és Iparművészek Ré-
vész Imre Társaságának 
(RIT) elnöke, a kiállítás 
kurátora köszöntötte. 

Részletek a 10. oldalon
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A kormány mindenben támo-
gatja a kárpátaljai magyar kö-
zösségeket, „mindenben szá-
míthatnak ránk” – mondta a 
Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium (KIM) felsőokta-
tásért, szak- és felnőttképzés-
ért, fiatalokért felelős állam-
titkára szombaton Budapes-
ten, a Kárpátaljai Mentálhigi-
énés Konferencia és Jótékony-
sági Est megnyitóján.

Varga-Bajusz Veronika fel-
hívta a figyelmet a Köldökzsinór 
programra, amelyben anyasági, 
életkezdési támogatással segítik 
mások mellett a Kárpátalján élő 
magyarokat is.

Megemlítette, hogy a Nem-
zeti Tehetség Programban és kü-
lönböző ösztöndíjakkal segítik a 
kárpátaljai fiatalok tanulmányait, 
és kiemelt figyelmet fordítanak a 
kárpátaljai magyar gyerekek el-
látásra, oktatására, tehetséggon-
dozására, a kultúra megőrzésére 
és fejlesztésére. Az államtitkár 
hangsúlyozta, hogy a kormány 
számára elengedhetetlen a meg-
felelően képzett fiatal munka-
erő biztosítása a szülőföldjükön. 
Ezért támogatják a beregszászi 
II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola és a Mátészal-
kai Szakképzési Centrum együtt-
működését.

Jelezte, hogy továbbra is tá-
mogatásban részesülnek a kár-
pátaljai egyházi líceumok, szá-
mos civil és szakmai szervezet, 
más egyedi támogatások pedig 
a szülőföldön való boldogulást 
segítő intézmények működését 
segítik, emellett több karitatív 

Varga-Bajusz Veronika: a kormány mindenben 
támogatja a kárpátaljai magyar közösségeket

programot finanszíroztak. A kor-
mány továbbra is különös figyel-
met fordít a kárpátaljai közössé-
gek támogatására – jelentette ki az 
államtitkár.

Varga-Bajusz Veronika megkö-
szönte a Nemzeti Ifjúsági Tanács – 
a konferencia szervezőjének – kez-
deményezését, ami valóban a kár-
pátaljai fiatalokért jött létre, azért, 
hogy közösségre találjanak és lel-

ki támogatást kapjanak. Az állam-
titkár úgy vélte, kihívásokkal teli 
időket élünk, ami a Kárpátalján 
élő magyar közösségeket többszö-
rösen is próbára teszi. Hiszen a há-
ború okozta konfliktus a Kárpátal-
ján élők mindennapjait felborította: 
állandóvá vált a bizonytalanság, a 
szorongás és a lelki megterhelés – 
mutatott rá. Megfogalmazása sze-
rint ugyanakkor a megpróbáltatá-
sok elmélyítik a közösség összefo-
gását, megerősítik azt a szellemet, 
ami a Kárpát-medencét mindig is 
jellemezte, az összetartozás erejét.

A Kárpátaljai Mentálhigiénés 
Konferencia és Jótékonysági Es-
tet a honlapján olvasható tájékoz-
tatás szerint a Nemzeti Ifjúsági 
Tanács és partnerei – a Kárpátal-
jai Magyar Kulturális Szövetség 
Ifjúsági Szervezete, a Momen-
tum Doctorandus, a Kárpátaljai 
Magyar Diákok és Fiatal Kutatók 
Szövetsége – szervezték. A feb-
ruár 21-22-én megrendezett ese-

mény célja az volt, hogy a Kárpát-
aljáról érkezett fiatalok megoszt-
hassák tapasztalataikat és érzései-
ket, szakemberek segítségével át-
beszéljék azokat, és egy erős kö-
zösséget formáljanak.

A rendezvényen számos ne-
ves előadó, oktató és tréner, va-
lamint kerekasztal-beszélgetések, 
workshopok várták az érdeklődő-
ket, a résztvevők a nyitott párbe-
széd mellett szakszerű segítséget 
kaptak. A nap végén jótékonysági 
koncertet és gálaestet rendeztek.

MTI

A kárpátaljai magyarok számít-
hatnak a magyar kormányra és 
az egész nemzet összefogására – 
hangoztatta a Miniszterelnökség 
nemzetpolitikáért felelős államtit-
kára hétfőn Budapesten, a Nem-
zetpolitikai Kutatóintézet konfe-
renciáján.

Nacsa Lőrinc az orosz-ukrán há-
ború kitörésének harmadik évfordu-
lója alkalmából rendezett A hábo-
rú hatása a kárpátaljai magyar kö-
zösségre című eseményen kiemel-
te, Magyarország a háború kezde-
te óta azt az álláspontot képviseli, 
hogy mihamarabb tűzszünet és béke 
kell. Magyarország számára a béke 
nemzeti kérdés, mivel kárpátaljai 
magyarok is életüket veszítik a há-
borúban – mutatott rá az államtitkár.

Nacsa Lőrinc felidézte, kezdet-
ben Magyarország mellett csak a 
Vatikán támogatta a mielőbbi béke-
kötést, az amerikai elnökválasztás-
sal azonban „megváltozott a széljá-
rás”, jelentősen megerősödött a bé-
két támogatók tábora.

Magyarország bízik abban, 
hogy a béketárgyalások meghoz-
zák majd Ukrajna lakosságának és 
a magyar nemzetrésznek is azt a 
biztonságot és nyugalmat, amely 
mindenki számára elősegíti a szü-
lőföldön való megmaradást és bol-
dogulást – hangsúlyozta az állam-
titkár. Megjegyezte: Magyarország 
nagyon fontosnak tartja majd a há-

Nacsa Lőrinc: a kárpátaljai magyarok 
számíthatnak a magyar kormányra

ború utáni tárgyalások során, hogy 
a kárpátaljai magyar kisebbség vis�-
szakaphassa a 2015 előtt biztosí-
tott jogait.

Nacsa Lőrinc úgy fogalma-
zott,  „balsorsból jutott elég az el-
múlt évszázadokban és évtizedek-
ben, de mindegyiket túléltük”, és ez 
igaz a kárpátaljai magyar közösség-
re is, hiszen az elmúlt három évben 
a kárpátaljai magyar közösség nem-
csak megőrizte az intézményeit, ha-
nem még gyarapította is, hiszen Be-
regszász külvárosában nemrég ad-
tak át egy új óvodát.

Ferenc Viktória, a Fidesz eu-
rópai parlamenti (EP-) képviselője 
azt hangoztatta, Magyarország már 
sokszor bebizonyította, hogy a baj-
ban, a rászorulók segítésekor egy-
ségesen tud fellépni és cselekedni, 
és így tesz az orosz-ukrán háború 
kitörése óta is, hiszen történetének 
eddigi legnagyobb humanitárius se-
gítségét nyújtja. A képviselő méltat-
ta a konferencián bemutatott kutatá-
sokat, amelyek által – mint mond-
ta – megismerhetők a kárpátaljaiak 
valós igényei, és ezeket figyelem-
be véve alakíthatók a nekik szánt 
támogatások.

A konferencián az érdeklődők 
előadást hallhatnak a háború kitö-
rése után Magyarországra áttele-
pült kárpátaljaiak életéről, valamint 
a Kárpátalján maradtak helyzetéről.

MTI

Az Ukrajnáért folytatott harc 
az igazságosságért és az ukrán 
nép azon jogáért folytatott küz-
delmet jelenti, hogy saját sor-
sát alakítsa – jelentette ki Alain 
Berset, a strasbourgi székhe-
lyű, 46 tagországot számláló 
Európa Tanács főtitkára az uk-
rajnai háború kezdetének feb-
ruár 24-én esedékes harmadik 
évfordulója alkalmából pénte-
ken kiadott jelentésében.

Az Európa Tanács elmúlt 
három évben hozott intéz-
kedéseit összegző jelentésé-
ben Alain Berset leszögezte: 
minden nap, amíg folytatódik 
Oroszország Ukrajna elleni 
háborúja, amíg életek vesznek 
oda, gyermekek jövőjét lopják 
el, akkor a nemzetközi jog és a 
szabályokon alapuló rend alap-
jait érik támadások.

A demokrácia, az emberi jo-
gok és a jogállamiság „társadal-
maink alapkövét jelentik”, ezek 
azok az értékek, amelyek tovább-
ra is vezérelni fogják az Euró-
pa Tanács ukrajnai tevékenysé-
gét mindaddig, amíg a szabadsá-
got nem szavatolják, az igazság-
szolgáltatást nem biztosítják és a 
béke nem áll helyre – húzta alá.

„Oroszország jogellenes és 
provokálatlan agressziós hábo-
rújának harmadik évfordulóján 
az Európa Tanács eltökélt szán-
déka, hogy támogassa Ukrajnát 
és felelősségre vonja Oroszor-
szágot” – fogalmazott.

Európa Tanács: az Ukrajnáért folytatott harc 
az igazságosságért folytatott küzdelem

A főtitkár kijelentette: a 2022. 
február 24-i események szakadást 
jelentettek az európai jog- és biz-
tonsági rendben. Az Európa Tanács 
először szembesült saját alapokmá-
nyának és a nemzetközi jog elvei-
nek „példátlan és kirívó” megsérté-
sével – hívta fel a figyelmet.

A szervezet azonnal reagált: 
február 25-én az Európa Tanács 
Miniszteri Bizottsága beleegyezett 
Oroszország tanácsi tagságának fel-
függesztésébe, március 16-án elfo-
gadta az orosz tagságot megszünte-
tő határozatot, március 23-án pedig 
elfogadta azt a határozatot is, amely 
ahhoz vezetett, hogy Oroszország 
szeptember 16-i hatállyal megszűnt 
az Emberi Jogok Európai Egyezmé-
nyének és más szerződéseknek és 
megállapodásoknak részese lenni.

Az Európa Tanács közös fellé-
pésre szólította fel tagállamait és 
a nemzetközi közösséget az Uk-

rajna ellen Oroszország által el-
követett bűncselekmények bün-
tetlenségének megszüntetése ér-
dekében, valamint minden erő-
forrást mozgósított az Oroszor-
szágba hurcolt ukrán gyermekek 
megsegítésére.

Ukrajna ellenálló képessé- 

gégének megerősítése és újjáépí-
tése, valamint az ukrán gyerme-
kek érdekében tett fellépések to-
vábbra is az Európa Tanács prio-
ritása marad, ahogy Oroszország 
felelősségre vonásának előmozdí-
tása jogellenes agressziós háború-
jáért, és Ukrajna jövőjének támo-
gatása is. Az Európa Tanács eltö-
kélt, hogy Ukrajnával együtt dol-
gozzon, miközben minden eddigi-
nél erősebben segíti felépülését a 
háború traumáiból és pusztítása-
iból – tette hozzá az Európa Ta-
nács főtitkára.

MTI

Volodimir Zelenszkij ukrán el-
nök vasárnap, egy sajtótájékoz-
tatón bejelentette, hogy kész le-
mondani tisztségéről, ha ez békét 
jelentene Ukrajna számára, vagy 
azért cserébe is, hogy az országa 
NATO-tagságot kaphatna – írta 
az MTI az Ukrajinszka Pravda 
hírportálra hivatkozva.

A vasárnapi, kijevi sajtótájé-
koztatón az ukrán elnök – egy új-
ságírói kérdésre válaszolva – úgy 
fogalmazott: „Ha a békéről van szó 
Ukrajna számára, ha Önöknek na-
gyon kell, hogy lemondjak posz-
tomról, akkor kész vagyok. A másik 
lehetőség, hogy becserélhetem ezt 
a NATO-ra, ha van ilyen feltétel.”

Zelenszkij hangsúlyozta, hogy 
jelenleg Ukrajna biztonságára 
összpontosít, s nem kíván „évti-
zedekig hatalmon maradni”. Uk-

rajna esetleges NATO-tagságáról 
azt mondta, hogy ez volna a leg-
kedvezőbb verziója az Ukrajná-
nak nyújtandó biztonsági garan-
ciáknak. „Akár akarja vagy nem 
akarja ezt valaki, illetve támogat-
ja vagy sem, napirenden van ez a 
téma. És napirenden is fog marad-
ni” – fogalmazott az ukrán elnök, 
hozzátéve: „Nagyon fontos mind-
annyiunk számára megérteni, hogy 
ehhez a tárgyalóasztalhoz Ukrajná-
nak nem kell meghívás, mert ez a 
mi tárgyalóasztalunk, mert a hábo-
rú Ukrajnában van. Mindenek előtt 
mi fogjuk meghívni az európai ve-
zetőket, mert a háború Ukrajnában 
van, mi pedig az európai kontinens, 
a jövő Európai Uniójának elidege-
níthetetlen része vagyunk”.

Beszélt arról is, hogy Donald 
Trump amerikai elnököt inkább 

Volodimir Zelenszkij bejelentette: 
kész vagyok lemondani

látná hazája partnereként, mint 
egyszerű közvetítőként Kijev és 
Moszkva között. Azt pedig vissza-
utasította, hogy Ukrajna 500 mil-
liárd dollárral tartozna az Egye-
sült Államoknak a hadi segélye-
kért cserébe.

„Tudom, hogy 100 milliárd dol-
lár volt, és nem vagyok hajlandó 
elismerni 500-at, bárki bármit is 
mondjon” – mondta  az ukrán elnök 
(bár hozzátette, hogy a 100 milliárd 
dollárt sem kívánja tartozásként el-
ismerni, mert pénzügyi segélyként 
tekint erre az összegre, nem tarto-
zásként).

Volodimir Zelenszkij azt is 
hozzáfűzte, hogy az Egyesült Ál-
lamokkal a ritkaföldfémek kiter-
meléséről kötendő megállapodás 
arra kötelezné Ukrajnát, hogy két-
szeresen fizessen vissza Washing-

tonnak mindent, 
amit kap. „Nem 
írok alá olyas-
mit, amit ukrá-
nok tíz nemze-
déke fog megfi-
zetni” – szögez-
te le.

Az ukrán el-
nök a Reuters 
h í rügynökség 
szerint azt is el-
mondta még: a 

megállapodást nem írhatják alá 
akkor, ha pusztán a már leszállí-
tott amerikai segélyek ellentétele-
ként adnák át az ország erőforrása-
it. Zelenszkij közölte:  logikusnak 
tartaná amerikai csapatok telepíté-
sét Ukrajnába, ha az ásványkincsek 
kitermeléséről szóló megállapodást 
a két ország között biztonsági ga-
ranciaként kezelnék.

Továbbá azt is megjegyezte, 
hogy Washington még mindig nem 
szállított le mintegy 15 milliárd dol-
lárnyi, korábban megígért katonai 
segélyt (ha valóban így van, akkor 
ez a vállalás alighanem még az elő-
ző amerikai elnökhöz, Joe Bidenhez 
köthető, miután az új elnök, Donald 
Trump a hivatalba lépése óta nem 
hagyott jóvá újabb fegyveres se-
gélyt Ukrajnának).

MTI
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Szülőföldön maradva 
a közösség javára lenni

Diplomaátadó az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézetében

Milyen szerepet játszik érdeklődé-
se, személyisége és lehetőségei? 
– többek között ezeket a kérdése-
ket boncolgatta Zubánics László, a 
Magyar Történelem és Európai In-
tegráció Tanszék vezetője,  aki vé-
gezetül azt kívánta a végzősöknek, 

hogy a most megkapott diplomát 
használják „józan fejjel, tehetsé-
gük kamatoztatására, a közösség 
és a haza javára”.

Nagy Natália, a Magyar Fi-
lológiai Tanszék docense a ku-

rátorok nevében gratulált a végző-
söknek, s útravalóul Bethlen Gábor 
szavait helyezte a végzősök szívé-
re: „Úgy cselekedjünk, hogy meg-
maradjunk ősi hitünkben, magyar-
ságunkban, gyermekeink fényes te-
kintetében és a szülőföldhöz való 
ragaszkodásban”. 

Köszöntötte a frissdiplomáso-

kat Sáfrányos Miroszláv, az inté-
zet nevelési igazgatóhelyettese, 
Pavlisin Ljubov tudományos igaz-
gatóhelyettes, Okszana Povidajcsik, 
a Pedagógia Tanszék vezetője, Bra-
un Éva, a Kárpátaljai Pedagógus-

továbbképző Intézet módsze- 
része, Gál Erika, a Nagydobronyi 
Református Líceum igazga-
tója, valamint  Hortobágyi Ar-
nold, a most Kárpátalján szolgá-
ló Pannonhalmi Főapátság szer-
zetespapja is. A végzősök nevé-
ben Ruszka Diána mondott kö-
szönetet az anyanyelven törté-
nő tanulási lehetőségért, a taná-
rok kitartó, odaadó munkájáért.

Az élethosszig tartó tanulás 
fontosságára hívta fel a figyel-
met Spenik Sándor, az Ungvá-
ri Nemzeti Egyetem Ukrán–Ma-
gyar Oktatási-Tudományos Inté-
zetének igazgatója, aki végezetül 
Cseh Áronnal együtt átnyújtotta 
a diplomákat a magyar nyelv és 
irodalom, történelem, matemati-
ka és fizika szakokon mesterkép-
zésen végzett diákoknak, illetve 
néhányuknak ajánlólevelet adott 
át a doktori képzéshez.

Az alkalmon dr. Varga Na-
tália, dr. Pavlisin Ljubov és dr. 
Rónay Lerri is átvehette azt a ne-
vükre kiállított oklevelet, amely 
igazolja, hogy a Magyar Tudo-
mányos Akadémia felveszi a köz-
testület külső tagjai közé. 

A diplomaátadó ünnepsé-
get kulturális műsor színesítette, 
amelynek keretében elhangzott 
Petőfi Sándor Magyar vagyok 
című verse Strempel Vanessza tol-
mácsolásában, illetve az Árnika 
együttes képviseletében Balogh 
Viktória és Zseliznyak Ivanna lé-
pett fel.

-kósa-

Alakoskodás, mulatozás, 
párválasztás

Farsang – Évadnyitó a Nagyberegi Tájházban

Megtudtuk, hogy a farsang 
hagyományosan a párválasztás 
ideje. A zenés mulatságok alkal-
mával sok fiatal talált egymásra, 
illetve tovább mélyültek a pár-
kapcsolatok, amelyeknek a be-
tetőzése a leánykérés volt. 

Tudomást szereztünk arról 
is, hogy a Kárpát-medence kü-

lönböző tájegységeiben a med-
ve-, a gólya-, illetve a kecsketán-
coltató alakoskodók járták a fal-
vakat. A gonosz, ártó szellemek 
elűzésére maskarába öltözve pe-
dig különböző zajkeltő eszközö-
ket használtak. A délelőtt folya-
mán ezeknek az elkészítésére is 
mód nyílott. A zúgattyúk, csör-
gők sorra kerültek ki a líceum 
tanulóinak keze alól, akik eze-
ket ki is próbálhatták. A lányok 
emellett különböző szövési tech-

nikákkal ismerkedtek meg, hisz 
a múlt század elején a hosszú 
téli napokon a fehérnép többnyi-
re a szövéssel, illetve az annak 
alapanyagául használt kender 
előkészítésével volt elfoglalva. 

Közben sokan végignéz-
hették, hogy a tájház gazdaas�-
szonya, Olasz Piroska miként 
szaggatja és süti ki az időszak 
jellegzetes finomságát, a sza-

lagos fánkot, amelyet a jelen-
levők jóízűen fogyasztottak el 
közösen. 

Gál Adél a sajtó képviselői-
nek elmondta, hogy a farsanggal 
kapcsolatos foglalkozások után a 
húsvéti ünnepekre való felkészü-
lés időszaka következik, közép-
pontjában a hímestojásfestéssel, 
illetve az erre az alkalomra szánt 
különböző díszek, ételek készí-
tésével.

Kovács Elemér

Oroszország és vezetése kizá-
rólagos felelősséggel tartozik 
az ukrajnai háborúért és az 
ukrán lakosság ellen elkövetett 
atrocitásokért – jelentették ki 
az Európai Unió intézményei-
nek vezetői közös nyilatkozat-
ban hétfőn, az ukrajnai hábo-
rú kezdetének harmadik év-
fordulóján.

Ursula von der Leyen uni-
ós bizottsági elnök, Roberta 

Metsola uniós parlamenti elnök, 
valamint António Costa, az uni-
ós tagállamok vezetőit tömörítő 
Európai Tanács elnöke a közös 
nyilatkozatban hangsúlyozta: fe-
lelősségre kell vonni Oroszor-
szágot minden elkövetett hábo-
rús és emberiesség elleni bűn-
cselekményért.

Kijelentették: Oroszország 
és népe már most magas árat fi-
zet vezetőjük, Vlagyimir Putyin 
elnök cselekedeteiért. Az EU 
ugyanis „példátlan szankciókat” 
vezetett be Oroszországgal és a 

Uniós vezetők: Oroszország és vezetése kizárólagos 
felelősséggel tartozik az ukrajnai háborúért

háborúban részt vevőkkel szem-
ben, és továbbra is készen áll arra, 
hogy fokozza az Oroszországra ne-
hezedő nyomást.

A közlemény szerint ezzel pár-
huzamosan az EU „példátlan in-
tézkedéseket”  hozott az európai 
védelmi ipari termelés fejleszté-
sének érdekében. Emellett továb-
bi rendelkezéseket tervez hozni a 
kapacitások növelésére, hogy le-
hetővé tegye a katonai támoga-

tás fokozását és az együttműkö-
dés erősítését Ukrajnával, miköz-
ben megerősíti a védelmi felké-
szültséget és az európai szuvere-
nitást – írták.

Emlékeztettek arra, hogy az 
Európai Unió a háború kezde-
te óta legkevesebb 135 milliárd 
euró összegű gazdasági, humani-
tárius, pénzügyi és katonai segít-
séget nyújtott Ukrajnának, amely-
ből 48,7 milliárd euró katonai tá-
mogatás volt.

Az Európai Unió továbbra is 
rendszeres és kiszámítható pénz-

ügyi támogatást nyújt Ukrajná-
nak, beleértve az ország háború 
utáni újjáépítésének támogatását 
is – írták. Kijelentették: az ukrán 
nép bátorságról tett tanúbizony-
ságot hazája és a nemzetközi jog 
alapelveinek védelmében. „Uk-
rajna az európai családunk ré-
sze” – fogalmaztak a nyilatko-
zattevők, majd emlékeztettek: 
az ukránok kifejezték vágyukat 
az Európai Unión belüli jövő 
iránt. Ezt – mint kiemelték – az 
EU azzal ismerte el, hogy meg-
adta az országnak a tagjelölti stá-
tuszt, és megkezdte a csatlako-
zási tárgyalásokat.

Ukrajna a legnagyobb kihí-
vást jelentő körülmények kö-
zött is jelentős előrelépést ért el 
a csatlakozással kapcsolatos re-
formok terén – hívták fel a fi-
gyelmet. Ukrajna és polgárai-
nak jövője az Európai Unióban 
rejlik – jelentették ki.

„A kihívásokkal teli nem-
zetközi és geopolitikai környe-
zetben hangsúlyozzuk az Uk-
rajnával való transzatlanti és 
globális szolidaritás fenntartá-
sának fontosságát. Biztosíta-
ni kell, hogy a nemzetközi kö-
zösség továbbra is támogassa 
Ukrajnát az ukrán békeformu-
lán alapuló átfogó, igazságos 
és tartós béke elérésében” – fo-
galmaztak.

Az Európai Unió szilárdan 
kiáll Ukrajna mellett, és megerő-
síti, hogy a béke, a biztonság és 
az igazságosság győzedelmes-
kedni fog – tette hozzá közös 
nyilatkozatában az Európai Bi-
zottság, az Európai Parlament és 
az Európai Tanács elnöke.
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Az Egyesült Államok szerint az 
ENSZ-nek és tagállamainak az 
európai béke megteremtése érde-
kében kell cselekednie azzal, hogy 
támogatják az ukrajnai háború 
lezárására vonatkozó amerikai 
célkitűzéseket – közölte Marco 
Rubio amerikai külügyminiszter 
az ukrajnai háború kezdetének 
harmadik évfordulójára benyúj-
tott ENSZ-határozati javaslatról 
tartandó szavazást megelőzően.

Az amerikai külügyminisz-
ter szombaton késő este megjelent 
közleménye szerint amennyiben 
az ENSZ változatlanul elkötelezett 
az alapításakor kitűzött célok mel-
lett, akkor annak a felis-
merésnek a mentén kell 
cselekednie, hogy a tar-
tós béke továbbra is el-
érhető. „Ennek a határo-
zatnak a támogatásával 
elismerjük, hogy a konf-
liktus ijesztő mértékű, 
de azt is, hogy az ENSZ 
képes segíteni a lezárá-
sában és a béke elérhe-
tő” – olvasható Marco 
Rubio közleményében, amely em-
lékeztet Donald Trump elnök el-
kötelezettségére az Oroszország és 
Ukrajna közötti háború lezárására.

Az amerikai külügyminisz-
ter  „egyszerűnek és történelmi-
nek” jellemezte a javaslatot, amely 
összehangban áll Donald Trump 
álláspontjával, miszerint az ENSZ-
nek vissza kell térnie az alapokmá-
nyában lefektetett célhoz, amely a 
nemzetközi béke és biztonság meg-
őrzéséről szól, ideértve a viták bé-
kés rendezésének módját.

A javaslatról az ENSZ Bizton-
sági Tanácsa szavazhat, miközben 

Washington az Ukrajnáról szóló amerikai 
javaslat elfogadását kéri az ENSZ-től

a Közgyűlés előtt van egy másik ja-
vaslat európai országok és Ukrajna 
támogatásával, amely a többi között 
az orosz csapatok teljes kivonását 
követeli Ukrajna területéről.

António Guterres, az ENSZ 
főt i tkára  ezzel  párhuzamo -
san vasárnap olyan ukrajnai 
békemegállapodást sürgetett, amely 
tiszteletben tartja Ukrajna területi 
integritását. „Megismétlem, hogy 
sürgősen szükség van igazságos, 
fenntartható és átfogó békére, 
amely teljes mértékben megőrzi 
Ukrajna szuverenitását, független-
ségét és területi integritását a nem-
zetközileg elismert határai alap-

ján”  – olvasható a főtitkár közle-
ményében.

Az ukrajnai háború kezdetének 
évfordulójára tervezett G7-megbe-
szélésről tárgyalt telefonon Donald 
Trump elnök és Justin Trudeau ka-
nadai miniszterelnök még szomba-
ton. A Fehér Ház szombat éjszaka 
kiadott közleménye szerint a kana-
dai kormányfő egyetértett Donald 
Trump törekvésével a háború lezá-
rására, és azt is elismerte, hogy az 
amerikai elnök az egyetlen a világ 
vezetői közül, aki képes egy „igaz-
ságos és tartós” békét elérni.

MTI
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Tetőtől talpig viseletben
Szakmai konferencia a Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja szervezésében

A tanácskozás programját, 
céljait ismertetve megnyitó be-
szédében Ködöböcz-Gerzsenyi 
Ilona programfelelős annak a re-
ményének adott hangot, hogy a 
jelenlevők olyan hiánypótló is-
meretekre tesznek szert, amelyek 
a szakmaiság elmélyítésének az 
irányába hatnak majd. 

A magyar néptánc a legmé-
lyebb emberi érzéseket tárja fel, 
fogalmazott köszöntőjében Ba-
logh György, Magyarország Be-
regszászi Konzulátusának kon-
zulja. Ahogy a tánc ritmusa, lejté-
se kapcsolódik az öröm, a bánat, a 
büszkeség, a bátorság, a vagány-
ság, a szerelem vagy a méltóság 
érzelmeihez, úgy kapcsolódik a 
tánchoz annak ruhában megjele-
nő formája is. Ez a viselet, amely 
mintha rímelne a táncban kirob-
banó érzelmekre, mert azt húz-
za alá, hogyan viseljük magun-
kat: hogy a kirobbanó öröm hol 
kapjon féket, miként maradjunk 
talpon a görnyesztő bánat alatt, 
hogyan ne váljon büszkeségünk 
kérkedéssé, a méltóságunk pe-
dig gőggé. Egyszóval miként vi-
seljük magunkat, hogyan viseljük 
sorsunkat. Nos, erre minket egy 
évezrede tanít a népi kultúránk, 
emelte ki a diplomata. 

Pál Katalin, a Hagyományok 
Háza Hálózat – Kárpátalja ve-
zetője örömmel nyugtázta, hogy 
ezen a szakmai napon igen sok 
óvodapedagógus vesz részt, mi-
vel rájuk nagyon nagy felelős-
ség hárul. A kicsinyek ízlésének 
formálása ugyanis igen korán el-
kezdődik, és ehhez nem csupán a 
népi játékok, mondókák, a nép-
tánc és népzene, hanem az öltöz-
ködés, a fellépések során viselt 
ruhák is jelentős mértékben hoz-
zájárulnak. Mindenképpen lénye-

ges, hogy jó irányba, a hitelesség 
felé haladjunk. 

Vörös Zsuzsanna, a Hagyomá-
nyok Háza hálózati szakreferense 
annak a meggyőződésének adott 
hangot, hogy az ilyen jellegű ta-
lálkozók viszik előbbre a közös 
ügyünket. A cél végső soron pedig 
az, hogy a viseletvarrók, a népze-
ne- és néptáncoktatók egy egysé-
ges Kárpát-medencei hálózat tag-
jaivá váljanak.

Ratkó Lujza néprajzkutató, 

egyetemi tanár előadásában a szín-
padi öltöztetés elméleti és gyakor-
lati kérdéseit taglalta. Megtudhat-
tuk, hogy a múlt század harmincas 
éveiben elindult Gyöngyösbokréta 
mozgalom milyen jelentős szere-
pet játszott a magyar néptánc, nép-
zene és népviselet, egészében véve 
a népi hagyományok megőrzésében 
és népszerűsítésében. Ugyanakkor 
hozzájárult bizonyos sztereotípi-
ák, merev standardok kialakulásá-
hoz. Kimondatott például: csak így 
nézhet ki a matyó, a sárközi vagy a 
kalotaszegi népviselet, holott a táj-
egységen belül mindegyik község-
nek megvolt a maga sajátja.

A második világháborút kö-

vető sematikus időszakot egé-
szen a nyolcvanas évekig a sti-
lizált jelmezek uralták, s majd 
csak a táncházmozgalom hatásá-
ra, az eredeti néptánc meghono-
sodása nyomán kerültek előtérbe 
a hiteles népviseletek. Napjaink-
ban pedig a modern és a poszt-
modern irányzatok előretörésének 
vagyunk tanúi, amikor a hagyo-
mányok átértékelése zajlik. A te-
matikus koreográfiák jellemzője, 
hogy nagyon gyakran a monda-
nivaló válik hangsúlyossá, maga 
a tánc és a viselet alárendelődik 
mindennek.

Ezt követően Tajti Erzsébet, a 

Hagyományok Háza viseletvarró 
szakoktatója A színpadi megjele-
nés változásai címmel tartott elő-
adást. A gyakorlati program része-
ként a magyarországi szakembe-
rek bemutatták, hogy mi módon 
kell felöltöztetni az óvodás korú, 
illetve a tinédzser korú táncoso-
kat, és kiválasztani a vieletekhez 
illő különböző tartozékokat. 

Befejezésképpen csoportbe-
szélgetésre került sor, amelyen 
tartalmas eszmecsere bontako-
zott ki. Ennek során a résztvevők 
választ kaphattak azokra a kérdé-
sekre, amelyek bennük az előadá-
sok során felmerültek

Kovács Elemér

A Kárpátaljai Pedagógus-to-
vábbképző Intézet Beregszá-
szi Tagozata Befogadó okta-
tási környezet tudományos-
módszertani rendezvényso-
rozat keretében szemináriu-
mot és szakmai műhelymun-
kát szervezett a magyar tan-
nyelvű oktatási intézmények 
igazgatóhelyettesei számára. 
A rendezvényre február 18-
án Beregszászban került sor, 
amelyen 14 igazgatóhelyettes 
vett részt.

A résztvevőket  Gabóda 
Béla, a Kárpátaljai Pedagó-
gus-továbbképző Intézet Be-
regszászi Tagozatának vezető-
je köszöntette, kiemelve a ren-
dezvénysorozat jelentőségét 
abban a tekintetben, hogy egy 
olyan oktatási-szolgáltató rend-
szerbe szeretnének betekintést 
nyújtani a magyar tannyelvű 
óvodák és iskolák pedagógu-
sainak, amely a sajátos nevelé-
si igényű gyermekek iskolai ok-
tatását, szocializációját és a tár-
sadalomba való beilleszkedését 
próbálja elősegíteni. 

Szeminárium és szakmai műhelymunka a magyar tannyelvű oktatási intézmények 
igazgató-helyettesei számára

Az inkluzív oktatási környezet kialakításának 
jellemzői az iskolákban

A rendezvény bevezető elő-
adását Greba Ildikó a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola adjunktusa tartot-
ta „Az  inkluzív  nevelési-oktatá-
si környezet kialakításának sajá-
tosságai az oktatási intézmények-
ben” címmel. Majd  a résztvevők 
Vorotynceva Olenától, a Kárpátal-

jai Pedagógus-továbbképző Intézet 
Forrásközpont az Inkluzív Oktatás 
Támogatására vezetőjétől hallgat-
hattak meg egy rendkívül tartalmas 
előadást, kiegészítve az inkluzív 
oktatás-nevelés fontosabb, prob-
lematikusabb kérdésköreivel: „A 
sajátos nevelési igényű személyek 

támogatását célzó támogatások 
elosztásáról 2025-ben” címmel.  

A rendezvény második részé-
ben a résztvevők egy impulzív 
pszichológiai-pedagógia gyakor-
laton vehettek rész Gavrilyuk Ilo-
na, a II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola adjunktusa, 
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskola Felsőfokú Szak-
képzési Intézetének szakmódszer-
tan-vezetőjének irányításával.

A szeminárium első részén 
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola szakgimnáziu-
mának hallgatói is részt vettek. 

Gabóda Béla

A sokszínű festő
Veres Péter-emlékkiállítás Beregszászon

– Veres Pétert, bár Csonkapa-
piban született, mindenki bereg-
szászi művészként ismeri. A RIT 
egyik alapító tagja volt. Munká-
in legendás lények, történelmi 
és szakrális jelenetek, személyes 
intim hangvitelű emlékképek, 
álomszerű kompozíciók jelen-
nek meg – mondta el Kulin Ág-
nes. Megtudhattuk, hogy az em-
lékkiállítás ötlete tavaly, a mű-
vész halálának 20. évfordulója 
kapcsán született meg lányában, 
Veres Ágotában. 

A továbbiakban a RIT elnöke 
ismertette a tárlat anyagát. 2017-
ben Veres Péter családja 34 alko-
tásból álló gyűjteményt adomá-

nyozott a II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskolának, ami 
azóta két darabbal bővült. Ez a ki-
állítási anyag az Esztergom és a 
Győr termekben tekinthető meg. 
A jelenlegi kiállításon 7 munka 
látható ezek közül, továbbá 29 
olyan alkotás kerül bemutatásra, 
amelyeket eddig nem láthatott a 
nagyközönség, azok ugyanis ba-
ráti családok otthonainak fala-
it díszítik. Kulin Ágnes név sze-
rint is megköszönte nekik, hogy 
személyes gyűjteményük ideig-
lenes átadásával segítették a tár-
lat létrejöttét. 

A kiállítótérben a munkákat 
úgy helyezték el, hogy Veres Pé-
ter jellemző témaköreit kis csok-
rokba fogva mutathassák be. A 
bejárati boltíveken minden stí-
lusból találunk egy-egy alkotást, 
majd beljebb haladva a korai geo-
metrikus munkák, a népi motívu-
mok jelennek meg. A másik olda-

lon az otthoni kert, a hétköznapok 
életképei láthatók, a terem vége 
pedig a legendás lények világá-
ba, az álmok földjére vezet. Itt 
kaptak helyet azok a gyors szín-
tanulmányok is, amelyeknek na-
gyobb „átfogalmazását” a szem-
füles nézők megtalálhatják a te-
remben. A falakon látható idéze-
tek Veres Péter szóképei, amelye-
ket úgy helyeztek el, hogy vala-
milyen formában kapcsolódnak a 
tematikus képcsoportokhoz. Ter-
mészetesen megtalálhatjuk a mű-
vész részletes életrajzát, illetve 
egy személyes hangvételű inter-
jút is olvashatunk, amit Nagy Zol-
tán Mihály író készített Veres Pé-
terrel (Sárkányok márpedig van-

nak címmel a Műhely folyóirat-
ban jelent meg).

Végezetül Kulin Ágnes fel-
hívta a figyelmet arra, hogy a 
Na’Conxypan Galériában foly-
tatódnak a művészetpedagógi-
ai foglalkozások. Már a héten 
csütörtöktől várják a csoporto-
kat tárlatvezetésre és „sárkány-
leső” műhelymunkára. A prog-
ram zárásaként pedig szeretné-
nek emléktáblát állítani Veres Pé-
ter tiszteletére.

Ezt követően Veres Ágota 
képzőművész emlékezett édes-
apjára. Elmondta, hogy a kiál-
lítás tervezésekor valami olyat 
szeretett volna megmutatni, ami 
Veres Péter munkamódszerével 
kapcsolatos. Megtudhattuk, hogy 

nagyon szeretett a szabadban, a 
tájban festeni, megörökíteni a 
kertjük virágait, a házuk belse-
jét. És ha képzeletből dolgozott, 
akkor is mindig visszatért a ter-
mészeti dolgokhoz, mert úgy tar-
totta, hogy ezzel felfrissíti a bel-
ső színeit. 

– Szokásává vált, hogy a fes-
tőállványa elé papírlapokat szórt, 
és az ecsetet nem rongyba töröl-
te vagy oldószerben öblítette ki, 
hanem ezekbe a papírokba dör-
zsölte. Ezáltal kis színpalettákat 
hozott létre, amiket aztán nem 
dobott ki, hanem gondosan szét-
válogatta, a jobbakat mappákba 
gyűjtve eltette. Aztán, amikor öt-
leteket keresett, akkor ezeket az 
absztrakt színfoltokat tartalma-
zó papírfecniket lapozgatta, és 
szürreális tájakat, mitikus lénye-
ket, furcsa kosztümös emberfigu-
rákat álmodott bele, majd nagy-
ban, olajjal vászonra megfestet-

te – árulta el édesapja egyik mű-
helytitkát Veres Ágota. Ezek-
ből a színvázlatokból egy cso-
korra valót el is hozott, azok a 
kiállítóteremben megtekinthetők.

Beszéde végén Veres Ágota 
a család nevében köszönetét fe-
jezte ki a Révész Imre Társaság-
nak, valamint elnökének, Kulin 
Ágnesnek, a Na’Conxypan Ga-
léria munkatársainak a kiállítás 
létrejöttéért, továbbá a Rákóczi 
Főiskola vezetőségének, amiért 
gondozzák Veres Péter hagyaté-
kának egy részét, ezáltal benne 
tartva őt a köztudatban.

A kiállítás március 20-ig te-
kinthető meg.

Szemere Judit
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Lelki Elsősegély Telefonszolgálat
Bajban, kétségben hívjon minket!

Éjjel, nappal várjuk hívását!
Bizalmasan beszélhet!

Mobil: +38(095) 600 80 05, +38(097) 600 80 05 

Hitélet

„Várom az Urat, várja az én 
lelkem és bízom az ő ígéreté-
ben.” (Zsolt 130, 5)

Amikor még fiatal gyermek 
volt József, kétszer is valami kü-
lönöset álmodott. Elmesélte ál-
mait apjának, Jákóbnak, és test-
véreinek is. Jákób felháboro-
dott és megdorgálta fiát: „Mi-
csoda álom az, amelyet álmod-
tál? Avagy elmegyünk-e én és a 
te anyád és atyádfiai, hogy meg-
hajtsuk magunkat te előtted a föl-
dig?” Pedig József nem álmodo-
zott, ezek az álmok Isten kijelen-
tései, ígéretei voltak. De amíg az 
álmokból valóság lett, Józsefnek 
sokat kellett szenvednie börtön-
ben és szolgasorban egyaránt. 
Mindvégig megőrizte erős isten-
hitét, és minden körülmények 
között szigorúan betartotta azt, 
amit a szülői házban tanult. En-
nek a magatartásának köszönhe-
tően harminc éves korára betel-
jesedtek Isten ígéretei. 

József korán félárva maradt, 
meghalt az édesanyja, testvérei 
gyűlölték, meg is akarták ölni, 
kútba vetették, aztán eladták egy 
kereskedő-karavánnak, ezek to-
vább adták Egyiptomban, ahol 
Potifár udvarába került szol-
gának. Itt tisztességgel végez-
te munkáját, de Potifárné meg-
próbálta elcsábítani, ő ellenállt, 
és emiatt, hamis vádak alapján, 
börtönbe került; megfejti börtön-
társai álmát... Végül két év múl-
va a fáraó előtt állt, és felülmúl-
hatatlan bölcsességéért megkap-
ta a legmagasabb hivatalt. Isten 
befejezte munkáját József életé-
ben. Megformálta azt a Józsefet, 
aki előtt nemsokára kétszer is a 
földig borulnak le testvérei.

Miért kellett ennyit szenved-
nie Józsefnek? Nem tudjuk, ez Is-
ten titka. De azt tudjuk, hogy Jó-
zsefnek Istenhez való hűsége, fi-
atal életének tisztasága végig tö-
retlen volt.

Kaptál-e már Istentől ígére-
tet? Beteljesedett-e már? S ha 
nem, elhiszed-e, hogy ha késik 
is, Isten beváltja ígéretét?

A próbák idején az a bizo-
nyosság ad és adott erőt nekem, 
hogy tudtam: még nem teljese-
dett be minden, amit az Úr ígért, a 
szenvedés, amiben vagyok, még 
nem a vég! Várok az Úrra, bí-
zom benne! Bízom az Ő ígéreté-
ben, mert megadja, beváltja sza-
vát. Oly szépen ír erről Dávid a 
130. Zsoltárban! Ha csendben fi-
gyelsz, Isten Lelke veled is közli 
ígéreteit. Bízzál benne és várj Rá 
hűséggel, mert Ő beteljesíti sza-
vát, ígéretét!

Köszönöm, Istenem, hogy Te 
megkerestél engem, és rám bíz-
tad a titkokat, amit életem felől 
terveztél. Köszönöm, hogy be-
teljesítetted ígéreteidet. Csodá-
lom a Te végtelen szeretetedet. 
Sok mindent nem értek, hogy mi-

Ő megadja szíved kéréseit
ért kellett gyászban járnom, sebe-
ket kapnom és hordoznom. Még 
van olyan ígéreted, amire várok 
hosszú-hosszú évek óta. Kezed-
ben van életem, olyan jó tudni 
ezt. Bízom Benned. Legyen meg 
a Te akaratod életemben! 

„Eleséggel megáldom gazda-
gon, szegényeit jóltartom kenyér-
rel.” (Zsolt 132,15)

Isten emlékszik a mi ígére-
teinkre, és nem feledkezik meg 
arról sem, amit nekünk ígért. Ő 
pontosan tudja, hogy mi válik a 
javunkra. Lehet, hogy mi türel-
metlenek vagyunk, elfáradtunk 
már várni, de Ő nem késik, idő-
ben, alkalmas időben fogja meg-
adni ígéretét. Bízzál benne, ne 
félj, ne ess pánikba! A várako-
zás ideje alatt bátran beszélhetsz 
az Úrral, emlékeztetheted is: 
„Atyám, megígérted, várok, adj 
hitet és erőt kivárni, amíg csele-
kedni fogsz”.

És Ő cselekszik.
 Ígérte-e Isten, hogy adni fog 

otthont, ruhát, áldást, békességet, 
testvért, közösséget, munkát? 
Kaptál-e ígéretet, hogy „jóllakat 
téged kenyérrel”? De vigyázz, ha 
Isten neked kenyeret ígért, ak-
kor ne fájjon a fogad dobostortá-
ra csak azért, mert a szomszéd is 
azt eszik! Megelégedéssel, hála-
adással elfogadni azt, amit az Úr 
ad – ez a legnagyobb dolog. Ha 
az Úr téged a kórházba küld be-
tegeket ápolni, akkor ne kacsin-
gass más munka után. Fogadd el 
és engedelmeskedj hálásan Isten 
hívásának, ajándékának, amit 
majd ott akar neked adni a szen-
vedők, a betegek között! Megáld-
ja szükségeidet, kenyeredet, min-
dennapi életedet. Ne nyafogj és 
keseregj elégedetlenül, mert ak-
kor az áldás is elmarad!

Teljesítetted-e azokat az ígé-
reteidet, amiket akkor fogadtál, 
mikor bajban voltál, szükséged 
volt, epekedtél, féltél, vágya-
koztál? Erről sem kell megfe-
ledkezned, hanem igyekezz mi-
nél előbb eleget tenni ígérete-
idnek. Aztán várj türelemmel 
és fogadd el hálás szívvel azt, 
amit kapsz, mert Isten ismeri a 
te szükségedet. Tudja, hogy mi 
van javadra, mi válna lelki, tes-
ti károdra, bukásodra, ha teljesí-
tené minden kérésedet, követe-
lésedet. Bízd magad Isten bölcs 
döntéseire!

Uram, kérlek, add meg ne-
kem az én mindennapi kenye-
remet, az életem szükséges dol-
gait. Teremts bennem türel-
mes, alázatos és hálás szívet! 
Köszönöm, hogy Gondviselőm 
vagy. Magasztallak az ígére-
teidért, és az időkért, amikor 
azt megadtad vagy meg fogod 
adni. Ámen!

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A kedden kezdődő eseményen 
Barta Elemér, a Glória Ifjúsági és 
Missziós Központ vezetője ün-
nepi köszöntőjében a korinthusi 
gyülekezethez írt első levél 13. 
részéből olvasta fel az igeverse-
ket, emlékeztetve a szeretet for-
rására. Az „Isten szeretet” (lásd 
1János 4,16), vagyis csak ebből 
a lelki táplálékból juthatunk hoz-
zá ahhoz a szeretethez, amit to-
vábbadhatunk másoknak. Mert 
az emberi szeretet önző és felté-
teles. Csak azt szeretjük, aki min-
ket szeret, és csak addig, amíg ne-
künk kényelmes. De az Isten sze-
retete egészen más. Tudjuk, „mert 
úgy szerette Isten a világot, hogy 
egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz 

őbenne, el ne vesszen, hanem örök 
élete legyen” (Jn 3, 16).

Első nap Kacsó Géza előadá-
sát hallgathatták meg a program 
résztvevői. A házasság bibliai 
alapjai volt a téma. A hithősök ku-
darcai bizonyítják, hogy ők sem 
voltak tökéletesek. Ha azt gon-
dolnánk, hogy a Bibliában sze-
replő neves személyek nem té-
vedtek, mindig jól és jót csele-
kedtek, nincs igazunk. Pont ab-
ban van nagyságuk, hogy gyen-
geségeik felismerésekor tudták, 
kihez kell fordulniuk. Istenhez. 
Bocsánatot kértek tőle és rábíz-
ták életüket. Ha olykor elbuktak 
is, Istenbe kapaszkodva felálltak, 
és továbbmentek.

Ma is ékes bizonyítéka a Bib-
lia igazságának az egészséges, 
jól működő család. Ha ritkának 
is tűnik, mégis létezik, Kárpát-
alján is. Ezért fontos elmonda-
ni újra és újra, hogy ragaszkod-
junk az egyetlen üdvös megol-
dáshoz, és „nézzünk fel Jézusra, 
a hit szerzőjére és beteljesítőjére, 
aki az előtte levő öröm helyett – a 
gyalázattal nem törődve – vállal-
ta a keresztet” (Zsid 12,2a). Mi-
csoda szeretet!

Szerdán a hűségről és a ki-
tartásról esett szó. A Szerelem-

Házasság hete a Glória Ifjúsági és Missziós Központban

Beszélgessetek a házasságotokért!
Február 18–20. között a házasság került a fókuszba Tiszabökényben. 
A Glória Ifjúsági és Missziós Központban immár 3. alkalommal szer-
veztük meg a házasság hetét, azzal a céllal, hogy erősödjön a társa-
dalom alappillére: a család. Rendkívüli időket élünk, amikor a ter-
mészetes felcserélődött a természetellenessel, és az élő Isten helyett 
hamis istenek mondják meg, hogyan kell élni. És ha ez nem volna 
elég (rossz), a háború tetézi a bajt. Félelem, aggódás, bizonytalan-
ság – azok az érzések, amelyek uralják sokak életét: befolyásolják 
döntéseiket.

próba című Kendrick-film tanul-
ságos volt a tekintben is, hogy 
konkrét példát adott, hogyan le-
het elhordozni a házassági  prob-
lémákat. Az Úr a megoldás a há-
zassági krízisikre akkor is, ha va-
laki nem hisz Istenben. Sokat se-
gíthet ilyenkor, ha van a környe-
zetben imádkozó hívő rokon, is-
merős. Mert mindenkinek Isten 
kegyelmére van szüksége ahhoz, 
hogy helyesen lássa önmagát és 
házastársát. A hűség is csak ak-
kor tartható meg, ha jó a kapcso-
lat az Atya és gyermeke között. 
Mint egy átlagos családban, úgy 
az Isten is szerető Atyaként gon-
doskodik övéiről. Kimenti gyer-
mekeit a „tűzből”. Még ha oly-

kor nem is örülnek ennek. Apák! 
Ugye, tudjuk, mit lát Isten ne-
velésünkben helyesnek? Anyák! 
Ugye, látjuk, mire van szüksége 
leginkább gyermekeinknek? 

Nos, nem a telefonra, és nem a 
közösségi  médiára. Sem arra, hogy 
felhatalmazott diktátorként, hisz-
térikaként viselkedjenek a család-
ban. A gyerekeknek minden eset-
ben a szüleikre van szükségük. A 
velük együtt töltött csendes időre. 
Arra, hogy Isten megszólalhasson 
a szülőn keresztül, hogy a gyermek 
gyermek lehessen a családban! Is-
tennel a gyermeknevelés mindenki-
nek öröm, nem pedig kényszerálla-
pot. Ha a szülő helyén van, akkor a 
szabályok nem akadályt jelentenek, 
hanem védőhálót. Biztonságot, ren-
dezettséget, békességet. 

Id. Deák István és felesége, Ka-
talin boldogan tettek bizonyságot 
a megváltó mérhetetlen szereteté-
ről, ami az ő személyes életüket is 
megváltoztatta, közös életüket sta-
bil alapokra fektette akkor, amikor 
Jézus mellett döntöttek. Áldják és 
magasztalják érte az Urat!

Merni keresztyénnek lenni ma 
is a következőket jelenti: felvállalni 
azokat a krisztusi értékeket, amik-
ről a Biblia beszél. Egyénként, há-
zastársként, szülőként és család-

ként. A családokból áll a társa-
dalom, ezért nem mindegy, mi-
lyenek, mit hisznek és kit kö-
vetnek. Sajnos még vallásos kö-
rökben is sokszor nem egyértel-
mű, mit jelent az Istentől kapott 
családi modell, és mennyire be-
ékelődött a világból kapott ne-
gatív minta.

Ha jó a férj és a feleség kö-
zött a kapcsolat, akkor a gyer-
mekek egészséges környezetben 
nőnek fel. Fontos, hogy Istennel 
szoros szövetségben legyenek e 
kapcsolatok, mert „a hármas fo-
nál nem szakad el egyhamar” 
(Préd 4,12). Láthatjuk, hogy na-
gyon is számít, milyen alapokra 
épül fel egy házasság. Nemcsak 
a házastársak életének minősége 
a tét, de a gyerekeké is!

Csütörtökön a példamuta-
tás a családban volt a téma, ami 
köré szerveződött az este. Barta 
Elemér és felesége, Ilona tett 
bizonyságot arról, hogy csak 
Krisztussal érdemes élni. Nem-
csak házasságban, de családban 
is. A nehézségek megelése egé-

szen más Isten vezetése mellett, 
mint nélküle. Ahogy az öröm 
is igazi öröm akkor, ha tudjuk, 
honnan és kitől származik. Elő-
adás hangzott el egy megtörtént 
eset alapján, hogyan változtat-
ja meg a krisztusi szeretet egy 
család életét. Mit jelent az Is-
tennel való élő közösség, ho-
gyan lesz a nemtörődöm férjből 
gondoskodó, figyelmes társ. Iga-
zi csoda az, amikor ott, ahol ad-
dig csatározások voltak a csa-
ládtagok között, a légkör meg-
változik, és többé nem a „fegy-
verek ropognak”, hanem a sze-
retet hangja szól. Igen, ez Isten. 
Mert ő valóban ilyen. Szerető 
Atya. De csak annak, aki őt el-
fogadja. Mint Urat, mint Terem-
tőt, aki a legdrágábbat adta oda 
az emberért, a tulajdon Fiát. „Ez 
a szeretet, és nem az, hogy mi 
szeretjük Istent, hanem az, hogy 
ő szeretett minket, és elküldte a 
Fiát engesztelő áldozatul bűne-
inkért.” (1Jn 4,10)

Üzenet a házasságban élők-
nek: engedjük, hogy szeres-
sen az Isten, hogy én is szeret-
ni tudjam a páromat, és ha van, 
a gyermekeimet. Adja az Úr, 
hogy így legyen!

Bodnár Diána



2025. 
február 26.6 Közösség

Irodalom

Kamaszként ismertem meg, 
mikor lázadó korszakomat éltem. 
Csatlakoztam az úgynevezett 
Fradi Parki Rockerekhez, ő nem, 
csak szeretett közöttünk üldögél-
ni és beszélgetni. Belső-ázsiai 
származású volt, de úgy tudom, 
már Beregszászon született. Nem 
volt családja. Keleti harcművé-
szettel foglalkozott, olykor tanít-
ványai is akadtak, akik a városi 
kölykök közül kerültek ki. Meg-
esett, hogy részegen vissza is élt 
ezzel a tudással. Láttam, amikor 
fiataloktól pénzt zsarolt ki a disz-
kóban, hogy azonnal Pásához si-
essen vodkát venni. Ugyanis eb-
ben a korszakban, amikor Gor-
bacsov főtitkár elvtárs-bajtárs 
hadat üzent a birodalmat meg-
bénító alkoholizmusnak, hivata-
losan, csak néhány helyen lehe-
tett beszerezni a jókedvszérumot, 
azt is időkorlátok között. Ám az 
ember leleményes, főként, ha az 
önpusztításról van szó, a vörös 
vezér nem tanult az amerikaiak 
kudarcából. A városban számos 
háznál árultak bort, vodkát vagy 

Beregszászi történetek

Mira
Évtizedeken át volt elmaradhatatlan tartozéka a belváros arcula-
tának. Bármikor mentem a főtéri korzón, vele mindig összefutot-
tam. Kora tavasztól késő őszig, amikor az időjárás engedte, a re-
formátus templommal szemközti padon ücsörgött, a teret uraló fő-
iskola épületének tövében, vagy a sétálóutca végén, a hármas útta-
lálkozásnál álldogált, amit a népnyelv csak majomszigetként em-
leget, így egyben, kisbetűvel. A város forgatagát figyelte éberen, is-
merősökre vadászott, akiktől némi pénzt lejmolhatott, hol alkohol-
ra, hol csak kávéra. Ugyanis ő ciklikus alkoholista volt. Egy idő-
szakban az ájulásig itta magát heteken át, aztán jöttek a kávézós 
napok, a zacc-filozofálgatások. Ha az ember ilyenkor beszélgetett 
vele, megtapasztalhatta, milyen tájékozott, naprakész a világ dol-
gaiban. Mindenről megvolt a véleménye, ugyanakkor élénken ér-
dekelte a másoké. Bevallom, néha, amikor pár korsó sörrel meg-
vásároltam a társaságát, már idegesítettek a türelmetlen kérdései, 
mivel meg sem várta a válaszomat, máris érkezett a következő. 
Ilyenkor úgy éreztem, velem csupán a saját elképzeléseinek igazát 
kívánta alátámasztani, no meg, talán úgy gondolta, minél tovább 
húzza az eszmecserét, annál több sört ihat. 

sört. A vodkát többnyire szeszből 
pancsolták Gyibrován, egy romá-
nok lakta faluban, a Kárpátokban, 
aminek lakói hatalmas hasznot húz-
tak az alkoholtilalomból. A házi ki-
méréseket tocskáknak nevezik, ami 
oroszul pontot jelent. Beregszász-
ban, a helyi Al Caponék és Lucky 
Luciánók, Joli néni, Iduska néni, 
gyágyá Misa, J. István és társaik 
üzemeltették a földalatti szeszke-
reskedelmet. Voltak olyan helyek 
is, ahol nyíltan, mint egy kocsmá-
ban, az udvaron, asztaloknál ülve, 
helyben el lehetett fogyasztani a 
megvásárolt portékát. A körzeti 
megbízottat lefizették, de általában 
a rend dicső őrei is ilyen helyeken 
szerezték be szükségleteiket. 

Voltak olyan időszakok, ami-
kor a korrupció dacára, a milicis-
ták rászálltak ezekre a zugárusok-
ra, ilyenkor nehéz volt bárminemű 
alkohol beszerzése. Az óvatos áru-
sok csak kifejezetten megbízható 
egyéneket szolgáltak ki. Ilyen volt 
Mira is, aki főként a Vérke-parton 
és a belvárosban látogatta ezeket a 
helyeket. Az így megszerzett bor-

ral, mert ekkor többnyire a házi bor 
volt a sláger, mivel a kertvárosban 
szinte mindenkinek volt szőlője, 
vagy a vonatállomás melletti park 
vagy a temető felé vette az irányt. A 
Fradi Park, persze nem ez volt a hi-
vatalos neve, ahol a szovjet érában 
még egy Lenint ábrázoló nagymé-
retű mellszobor is volt, a város kö-
zepén, forgalmas helyen van, a vö-
rös prohibíció idején, itt kockáza-
tos volt alkoholt fogyasztani. Mi, 
beregszászi rockerek, azért olykor 
megtettük. Úgy éreztük, bátrak va-

gyunk, és ahogy a bor fogyott, ez a 
bátorság csak nőtt. Miránál ez nem- 
egyszer csapott át ámokfutásba.

A vedelési fázisban sokszor 
szenvedett különböző sérüléseket, 
ezek többsége elesésből, balesetből 
fakadt, de előfordult, hogy megver-
ték. A Szovjetunió szétesését köve-
tően, amikor beköszöntött a bandi-
ta-világ, nem volt nehéz bajba ke-
veredni, elég volt, ha csak rosszul 
nézett az ember, vagy a másik félre-
értett egy nem is neki szánt monda-
tot. Mira pedig nem bízta a véletlen-
re, többnyire elébe ment a dolgok-
nak, karate ide vagy oda, nemegy-
szer alaposan helyben hagyták. Ve-
lem mindig tisztelettudó volt, fő-

ként, amikor már írni kezdtem, job-
ban mondva, amikor megjelentek 
az írásaim. Beszélgetéseink során 
kiderült, hogy a stílusból akkor is 
rájött, én írtam az adott cikket, ha 
azt álnéven szignóztam is. 

A politikai nézetei igen zavaro-
sak voltak. Az utóbbi időben, ami-
kor a polgárháború sújtotta ország 
a gazdasági és az erkölcsi mély-
pont felé süllyed, sokszor emle-
gette, mennyivel jobb volt a szov-
jetek alatt. Aztán, két korsó sör-
rel később, már a vörösöket szid-

ta, meg a Nyugatot, amiért támo-
gatja ezt a rezsimet, miközben 10 
hrivnyából már egy pancsolt felest 
sem lehet meginni. Sosem volt ál-
lásban, alkalmi bevételekből, tarhá-
lásból, na és persze az édesanyjából 
élt, aki nyugdíjából mindvégig etet-
te. Túlélő volt. Tavasztól őszig be-
barangolta a város környékét, gyü-
mölcsöket és zöldségeket szedett, 
gombászott. A várost ritkán hagy-
ta el, ő volt az igazi lokálpatrióta. 
Hová is mehetett volna, Beregszász 
volt az otthona!

Hazalátogatva, sokszor keres-
tem a társaságát, hiszen egy sör 
vagy kávé mellett értesülhettem a 
friss hírekről, mi történt a városban, 

mi fog történni, és szerinte kik és 
mik állnak a háttérben. Tavaly 
nyáron még közös fotókat is ké-
szítettünk a Symbol előtt, a kor-
zón. Nehezen akart tablet elé áll-
ni, mintha már készülődött volna 
a végzetes tettre. Később értesül-
tem arról, hogy korábban is vol-
tak sikertelen kísérletei. 

2018 januárjában éppen a 
Kölcsey-emléktábla megkoszo-
rúzására indultam, amikor a kor-
zón összetalálkoztam az egyik 
hazai irodalmárral, kisvártatva 
csatlakozott hozzánk az egyik 
szobrász barátom is. Még volt 
némi időnk, beültünk egy kávéra 
a közeli vendégváróba. Néhány 
perc után Mira jelent meg, alapo-
san elázva, piszkosan, véresen. 
Előbb a szobrásztól kért pénzt 
vodkára, majd tőlem. Hogy rá-
szorultságát nyomatékosítsa, fe-
jéről levette a sapkát, egy hosszú, 
véres seb tátongott koponyája te-
tején. Betört a fejem – mondta kí-
nosan nevetve. Már korábbról is 
tartozott egy kisebb összeggel, 
mégis adtam neki némi pénzt, 
hogy tompíthassa a fej és a lélek 
fájdalmát. Megkértem, nyom-
ban menjen be a kórházba, hogy 
a sérülését elláthassa egy orvos, 
ő meg is ígérte, majd elindult az 
Edelvejsz nevű kocsma felé. Ek-
kor láttam utoljára. 

Mindig úgy tekintettem erre 
a furcsa emberre, mint aki egy-
szerre él a kaffkai, a rejtői és az 
örkényi világban, magában hor-
dozott egyfajta komor-komiku-
mot, valótlansági állandót. Mira 
nem jött és nem ment, ő mindig 
jelen volt. Sok embert zavart ez a 
jelenlét, mert a vedelési fázisban 
olykor erőszakosan kéregetett, vi-
szont ha néhány napig nem látták, 
mindenki azt kérdezgette, vajon 
mi történhetett vele. Sosem láttam 
enni, mégsem volt lefogyva, több-
nyire tiszta ruhában járt. Egy ko-
mor, téli estén magához vett egy 
kötelet, majd kisétált a temetőbe. 
Bekopogott az őrhöz, és egy ho-
kedlit kért, aki adott is neki.

Lengyel János

Elkezdődött a csibeszezon

Sokaknál a koraiság a döntő
Bár hajnalonként mostanság még mínusz fokokat mutat a kin-
ti hőmérő, ennek ellenére a csibeszezon Kárpátalján már elkez-
dődött: az előnevelt háromhetes baromfit az ilyenkor előírt befe-
jező vakcinázás és vitaminozás után a tenyésztők egyedenként 60 
hrivnyáért kínálják megvételre. Vevő is akad, hisz sokan a korai-
ságra esküsznek. Azt vallják, hogy az első partik életereje sokkal 
nagyobb, mint az utánuk következőké. Amúgy pedig a kazánház-
ban vagy az erre a célra kialakított más helyiségekben mindegy is, 
hogy mikor telepítjük be az új állományt, fűteni jó darabig még 
mindenképpen szükséges. 

– A koraiság mellett szól az is, 
hogy a zárt helyiségben a csibecsa-
pat nem fertőződik meg a környe-
zetünkben szabadban élő, illetve 
a vándormadarak által hordozott 
betegségekben – vallja Patkós Ist-
ván tiszabökényi baromfitenyész-
tő. – Mi általában az új év első 
napjaiban rakjuk be az első tojáso-
kat a keltetőgépbe, azzal a számí-
tással, hogy február közepén már 
tudjuk kínálni az első előnevelt, 
levakcinázott csoportot vevőink-
nek. Szerencsére idén nem nehe-
zítették meg az áramkimaradások 
a keltetést, jelenleg inkább a haj-
nali fagyok miatt várnak ki többen, 
késleltetik a megrendelést. Tavaly 
ebből a szempontból kedvezőbben 
alakult a februári időjárás. Termé-
szetesen minden nálunk érdeklő-
dőnek azt tanácsoljuk, hogy ala-
posan készüljön fel a fiatal állo-
mány fogadására, gondosan taka-
rítson, fertőtlenítsen, és átgondol-

tan, a minőségre nagyon ügyelve sze-
rezze be a csibék neveléséhez szüksé-
ges tápot, gabonaőrleményt. 

– Miért is lényeges ezt külön ki-
hangsúlyozni?

– Azért, mert nagyon fontos, 
hogy a növendékállatok elé csak 
elsőosztályú takarmány kerüljön. 
Ne legyen például a ledarálásra ke-
rülő kukorica között egyetlen pe-
nészes szem sem, hisz az rengeteg 
méreganyagot tartalmaz. Ugyanúgy 
megkerülhetetlen a nevelőhelyiség 
folyamatos tisztántartása. A korai-
ságra visszatérve még egyetlen érv: 
a mostani csibék már nyár közepén 
elkezdenek tojni, míg a később ki-
keltek az ivarérettségüket akkor 
érik el, amikor a nappalok már rö-
vidülnek, így a tojáshozamuk is jó-
val alacsonyabb lesz náluk. 

– Önök a kettős hasznosítású 
Farm, illetve Farm Master fajtá-
kat kínálják a baromfitartóknak 
megvételre. Miért döntöttek így?

– Jól bevált fajtáról van szó. A 
kifejlett tojók súlya többnyire meg-

haladja a 2,5 kilogrammot, emellett 
a tojáshozam szintén folyamatos. A 
kakasok súlya pedig akár az 5 ki-
logrammot is elérheti. Egyébként 

a törzsállományt gazdatársaimmal 
együtt minden év nyarán Magyar-
országról szerezzük be.

– Úgy tudom, hogy a kettős 
hasznosítású baromfi a hágón túli 
tenyésztők körében is népszerű.

– Így igaz. A velünk kapcsolat-
ban álló gazdák már most is jelezék, 
hogy ezúttal is szívesen vásárolnak 
tőlünk napos csibéket. Elmond-
tuk, hogy ennek nincs semmi aka-
dálya. Amúgy pedig az idény a há-
gón túli részeken három héttel ké-
sőbb kezdődik. 

– Hogyan látja, miként alakul 
az idei csibeszezon?

– Nagyon sok társammal abban 
reménykedünk, hogy minden sze-
rencsésen történik majd, s az itt-

hon maradottak közül sok család 
vásárol előnevelt baromfit. Csa-
ládunk úgy tervezi, hogy május 
végéig folyamatosan működtet-

jük a keltetőgépeket. Egyébként 
elmondhatom, hogy a tavalyihoz 
képest sem a csibe, sem a táp, 
sem a szükséges gyógyszerek ára 
nem emelkedett lényegesen. Így 
bízunk abban, hogy a legtöbb ve-
vőnk idén is jelentkezik majd az-
zal a szándékkal, hogy baromfi-
udvarát szeretné új állománnyal 
betelepíteni. Abban is reményke-
dünk, hogy a gabonatermesztés-
sel foglalkozó helyi gazdák kö-
zül egyre többen látnak fantázi-
át a baromfitartásban. Hisz nap 
mint nap tapasztaljuk, hogy pi-
acainkon a háztájiban hagyomá-
nyos módon nevelt baromfinak 
jó ára van.

Kovács Elemér
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Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

XIX. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és 
a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány az Országos Tu-
dományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) 
programjával együttműködve, a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium, a Nemzeti Tehetség Program, valamint a 
Magyar Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkárság és a Bethlen Gábor Alap támogatásával meg-
hirdeti a XIX. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konfe-
renciát (XIX. KTDK), amely minden év tavaszán az Uk-
rán Tudomány Napja alkalmából kerül megrendezésre.

A konferencia időpontja és helyszíne: 2025. má-
jus 16., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la, Beregszász.

A KTDK célja: a kárpátaljai felsőoktatásban tanulók 
magyar nyelvű szakmai önképzésének és kapcsolatépí-
tésének ösztönzése.

A XIX. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű 
tudományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, 
amely segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás 
fiatal kutatók és befogadó műhelyeik között új tudomá-
nyos és emberi kapcsolatok megteremtését, a már létező 
kapcsolatok elmélyítését.

A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőok-
tatási intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben 
résztvevő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos te-
vékenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe 
beleértendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek 
az idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a 
célnyelven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztve-
vők számára a XXXVIII. OTDK-ra delegáló első fordu-
lós (intézményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar 
vonatkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szak-
területet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a kö-
vetkezők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudomá-
nyok, matematika; humán tudományok, informatika, ké-
mia, vegyipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudomá-
nyok, művészetek és művészettudomány, orvos- és egész-
ségtudomány, pedagógia, pszichológia, tanulás- és taní-
tásmódszertan, társadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kér-
jük, egyeztessenek a szervezőkkel.

A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felü-
leten van lehetőség:

https://forms.gle/FegeTtD8DCXKgiZg8
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hall-
gató és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka ere-
detiségét (plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilat-
kozatot, valamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát 
igazoló dokumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon 
is várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az 
Alapítvány irodájában.

A nevezési dokumentumokat legkésőbb 2025. már-
cius 7., 09.00 óráig várjuk.

A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizáró-

lag elektronikus formában legkésőbb
2025. március 7., 09.00 óráig lehet feltölteni a regiszt-

rációs felületre, illetve elküldhető az genius.kftt@kmf.
org.ua vagy a ktdk.info@gmail.com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírál-
tatására és bemutatására nincs mód!

Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak fel-

kérése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK 
Határok Nélkül (HTDK) programjának szakmai segít-
ségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok el-
készülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb 
a konferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a www.kmf.uz.ua és a www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, 
regisztrációs díj nincs.

További információ az alábbi elérhetőségeken kapható:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: genius.kftt@kmf.org.ua
honlap: www.genius-ja.uz.ua

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Tetőfedést, csatornázást vállalok anyaggal vagy anél-
kül, valamint metálcserép, kerítéslemez, stablon le-
mezek méretre vágva (drágább és olcsóbb anyagból). 
Mob.: 066-0820366.

XIII. Buzánszky Jenő 
Labdarúgó Kupa

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 13. alkalom-
mal hirdeti meg a Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupát. A 
rendezvény célja a labdarúgás népszerűsítése, hagyo-
mányteremtés, Kárpátalja ifjú labdarúgó tehetségeinek 
felkutatása, támogatása.

A labdarúgó kupa időpontja: 2024. április 12.
A labdarúgó kupa helyszíne: Beregszász.
A mérkőzések típusa: kispályás labdarúgás (5+1-es 

felállásban).
A labdarúgó kupa jelentkezési határideje: 
2025. március 21., 12.00 óra.
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehetséges az 

alábbi linkre kattintva, ahol a csapat edzője vagy az adott 
iskola képviselője regisztrálja be a csapatokat:

https://forms.gle/e4XvZUacbCUyDmPQ6
Kategóriák:
1. Általános iskolás fiúk (15 éves korig)
2. Középiskolás fiúk (15-17 évesek)
3. Lánycsapat (17 éves korig)
A labdarúgó kupa megvalósulását a Magyar Kor-

mány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkár-
ság, Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A program szakmai referense: Vizáver Árpád
Elérhetősége: vizaver.arpad@kmf.org.ua
Részletes információt a  genius.ktst@kmf.org.

ua e-mail címen kaphatnak munkanapokon 08:00-16:00 
óra között.

Tűz ütött ki egy lakó-
épületben a huszti járási 
Monostor (Monasztirec) 
községben február 18-
án reggel –  számolt be 
róla  a Rendkívüli Hely-
zetek Állami Szolgála-
tának (DSZNSZ) kár-
pátaljai kirendeltsége a 
Facebook-oldalán.

A házból kiáramló füs-
töt a szomszéd vette észre, 
aki azonnal hívta a tűzol-
tókat. A helyi lakosok víz-
zel próbálták meg eloltani 

Tűzben vesztette életét egy 
nyugdíjas a Huszti járásban

a lángokat, és eltávolítottak 
a tűz közeléből egy gázpa-
lackot is, megakadályozva 
ezzel egy robbanást.

A helyszínre kiérkező 
tűzoltóknak sikerült meg-
akadályozni, hogy a lángok 
más épületekre is átterjed-
jenek. A tűz eloltása után az 
épületben megtalálták a 74 
éves tulajdonos holttestét.

A tűz keletkezésének 
okát és az anyagi károk 
mértékét szakértők vizs-
gálják.

Szolgálat közben nyitott 
tüzet a munkácsi külö-
nítmény egyik határőre 
– közölte Vitalij Glagola 
újságíró.

Az eset február 15-én 
este történt a nagypaládi el-
lenőrzőponton. A férfi szol-
gálat közben 30 lövést adott 

Ittas határőr lövöldözött 
Kárpátalján

le egy АК-74-esből a ka-
zánházban. A lövöldözés-
ben senki nem sérült meg.

A vizsgálat kimutat-
ta, hogy a férfi ittas volt. 
A vérében 2,15 ppm alko-
holt mutattak ki.

Az eset kapcsán bel-
ső vizsgálatot rendeltek el.

Kárpáta l ján  a  nyo -
m o z ó k  k ö z ö s e n  a 
terebesfejérpataki ha-
tárőrséggel lelepleztek 
egy férfit és egy nőt, akik 
megpróbáltak egy 27 éves 
ivano-frankivszki lakost 
Romániába csempészni 
– számol be a ko.net.ua. 

Az e lköve tők  au -
tóval  hozták a  férf i t 
Terebesfejérpatakra, majd 
rávették, hogy ússza át a 
Tisza folyót. Annak ér-

Újabb embercsempészeket 
buktattak le Kárpátalján

dekében, hogy az ivano-
frankivszki férfi ne jöjjön 
rá, milyen veszélybe sodor-
ják, éjszaka kényszerítették 
őt a jeges vízen való átkelé-
sére – 9 ezer dollárért. 

A folyó átkelése köz-
ben a férfi majdnem vízbe 
fulladt, segítségkérő kiál-
tásait hallották meg a ha-
tárőrök.

A szervezőket letar-
tóztatták, az ügyben eljá-
rás indult.

A hrivnyahamisítás mér-
téke 2024-ben nőtt az elő-
ző két évhez képest, de a 
helyzet továbbra is ellen-
őrzött – jelentette a tsn.ua 
az Ukrán Nemzeti Bank-
ra (NBU) hivatkozva feb-
ruár 18-án.

Tavaly egymillió való-
di bankjegyre 5,1 hamisít-
vány jutott, ami kevesebb 
mint 2021-ben (7,1). A 
leggyakrabban hamisított 
bankjegyek az 500 és a 200 
hrivnyások voltak. Az új tí-
pusú bankjegyek a lefoglalt 
hamisítványok mindössze 
5,5%-át teszik ki.

„Ez annak köszönhe-
tő, hogy a nemzeti valuta 
bankjegyek modern gene-
rációja, köztük a 100, 200, 
500 és 1000 hrivnyás cím-

Több lett a hamis bankjegy, 
de a helyzet ellenőrzött

letek, amelyeket a Nemzeti 
Bank a 2015–2020-as évek-
ben hozott forgalomba, to-
vábbfejlesztett kialakítású-
ak, és megerősített bizton-
sági rendszerrel rendelkez-
nek” – áll a jelentésben.

A külföldi valuták is a 
hamisítók célpontjaivá vál-
tak, bár a hamisítványok 
száma alacsony maradt. 
A legtöbbször hamisított 
pénz az amerikai dollár és 
az euró volt.

A hamisítványok elfo-
gadásának megakadályo-
zása érdekében az NBU 
azt javasolja, hogy a pénz-
váltási tranzakciókat csak 
engedéllyel rendelkező 
pénzváltóknál bonyolítsuk 
le – írja a Kárpátalja a tsn.
ua hírportálra hivatkozva.

A kábítószer-bűnözés 
elleni osztály operatív 
munkatársai és az ung-
vári rendőrkapitányság 
bűnügyi osztálya letar-
tóztatott egy férfit, akit 
kábítószer-kereskedés-
sel vádolnak – számol be 
a ko.net.ua.

A 25 éves férfi egy üze-
netküldő alkalmazáson ke-
resztül tartotta a kapcsola-
tot a vásárlókkal, majd a 
megrendelés beérkezése 
után a kábítószert külön-

Újabb kábítószer-kereskedőt 
tartóztattak le megyénkben

böző városrészekben rejtet-
te el. Ezt követően elküldte 
a vásárlóknak a helyszínt, 
és a fizetést egy névtelen 
kriptotárcára kapta.

A rendőröknek sikerült 
elfogniuk a gyanúsítottat, a 
házkutatás során a hatósá-
gok további 7 csomagot ta-
láltak nála, amelyek növé-
nyi eredetű kábítószert tar-
talmaztak.

Az elkövetőt akár 8 év 
börtönbüntetés is fenye-
getheti.

Загублене свідоцтво про здобуття повної загальної 
середньої освіти Н № 324918, видане 30.06.1982 
року Берегівською середньою школою № 4 імені Л. 
Кошута м. Берегово Закарпатської області на ім”я 
Бака Магдалина Андріївна, вважати недійсним.



Csütörtök Március 6.

Köszöntjük Leonóra, Inez nevű olvasóinkat!

Hétfő Március 3.

Köszöntjük Kornélia, Nelli nevű olvasóinkat!

Kedd Március 4.

Köszöntjük Kázmér nevű olvasóinkat!

Szerda Március 5.

Köszöntjük Adorján, Adrián nevű olvasóinkat!

2025. 
február 26.8 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:35 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:20 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:20 Teleshop
10:50 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:05 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

23:15 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

00:15 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:35 Sztárok a reptéren
23:50 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:55 Tények extra
01:30 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:46 Közelebb - 

Roma magazin
07:10 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör

14:25 Európa ízei
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Siófok
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:35 Vidám vidék

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

22:35 A híd
Tévéfilmsorozat

23:35 Kenó
23:36 Időjárás-jelentés
23:45 Mesterember leszek
00:15 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Gyerekjáték
06:15 Summa
06:40 Öt kontinens
07:15 Család'25
07:35 Mindennapi
07:40 Duna World - 

időjárás
07:45 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Édes anyanyelvünk
10:30 Vers mindenkinek
10:36 Agapé
11:35 Fűszer és csemege

Magyar romanti-
kus film

12:55 Névjegyek: Eszter
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Magyar Krónika
14:55 Kárpáti Krónika
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:07 Család-barát
17:45 Duna World - 

időjárás
17:55 Másfélmillió lépés 

Magyarországon
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

09:15 Góóóól!
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Női kézilabda 

Magyar Kupa
15:05 Női kézilabda 

Magyar Kupa
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
16:55 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

17:45 Kézilabda-
magazin

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:35 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:20 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:20 Teleshop
10:50 Pasik!

Magy. vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:05 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
23:45 Házon kívül
00:50 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:35 Sztárok a reptéren
23:50 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:55 Tények extra
01:30 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:49 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:25 Európa ízei
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők:

Iszkaszentgyörgy
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 SzerencsePerc
20:48 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 Bonn - Régi bará-
tok, új ellenségek
Tévéfilmsorozat

22:30 Kenó
22:31 Időjárás-jelentés
22:40 Csendes Don

Tévéfilmsorozat
23:30 Erdei utakon
00:05 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Gyerekjáték
06:20 Esély
06:50 Kék bolygó
07:15 Magyar gazda
07:35 Mindennapi
07:40 Duna World - 

időjárás
07:45 Librettó
08:45 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Édes anyanyelvünk
10:35 Vers mindenkinek
10:36 Isten kezében
11:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:35 Neveletlenek

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Cecília
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:50 Magyar világ
15:20 Család'25
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:09 Család-barát
17:45 Duna World - 

időjárás
17:55 Zegzugos történetek
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül

07:30 Pecatúra
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 OTP Bank Liga
12:30 Hajime
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:35 Női kézilabda 

Magyar Kupa
15:15 Kézilabda-

magazin
16:15 Góóól!2
17:15 Nemzeti 

Sporthíradó
17:30 Fradi Tv
18:00 Kosárlabda-

magazin
21:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:35 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:20 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:20 Teleshop
10:50 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:05 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
23:45 Két pasi - 

meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:05 Két pasi - meg 
egy kicsi
Am. vígjátéksor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:35 Hazatalálsz

Magyar sorozat
23:50 Tények extra
00:25 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:48 Hrvatska Kronika
07:10 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:25 Európa ízei
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó

15:30 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Bátya
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Jó reggelt, Anya!

Családi filmsor.
21:55 Agapé
22:45 Isten kezében
23:20 A Nagyok
23:45 Kenó
23:50 Időjárás-jelentés
23:55 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Gyerekjáték
06:20 Kárpáti Krónika
07:15 Magyar Krónika
07:40 Mindennapi
07:45 Duna World -

időjárás
07:50 Librettó
08:50 Családi kör
09:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:35 Édes anyanyelvünk
10:40 Vers mindenkinek
10:42 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Neked szól!
11:10 Aki egy embert 

megment
11:30 Kéktiszta szerelem

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: 

Boldizsár
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:30 Magyar gazda
14:55 Kárpát-medence
15:20 Hazajáró
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:07 Család-barát
17:45 Duna World - 

időjárás
17:55 Magyar Atlantisz
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2018.
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói

07:30 Női kézilabda
Magyar Kupa

09:10 UEFA Európa 
Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Merkantil 
Bank Liga

12:30 Jövünk!
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Hajime
16:15 Kosárlabda-

magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Fradi Tv

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:35 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:15 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:15 Teleshop
10:45 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:05 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:20 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:55 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

23:40 Két pasi - meg 
egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:15 Két pasi - meg
egy kicsi
Am. vígjátéksor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:35 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:55 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:10 Tények extra
00:45 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Alpok-Duna-Adria
07:15 P'amende
07:40 Erdei utakon
08:10 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör

14:25 Európa ízei:
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Komlóska
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

21:45 Airplane!
Angol filmvígjáték

23:10 Kenó
23:12 Időjárás-jelentés
23:15 Öt kontinens
23:50 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Kárpát-medence
06:40 Hazajáró
07:15 Világ
07:35 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Librettó
08:40 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Édes anyanyelvünk
10:35 Vers mindenkinek
10:38 Nyitott szívvel - 

Szerzetesélet 
Magyarországon

11:05 Örvényben
11:25 Sinecor ügy

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Angéla
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Alpok-Duna-Adria
13:50 P'amende
14:20 Magyarország ma
14:50 Öt kontinens
15:20 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:45 Magyarország 

finom
16:00 Élő népzene
16:30 Élő népzene
16:55 Agenda plusz
17:00 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:45 Leporelló – Sze-

melvények Jókai 
Mór írásaiból

18:15 Atlétikai 
fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

22:20 Álmok álmodói
22:30 Mesék a takarásból

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

09:45 Vízilabda magazin
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Férfi kosárlabda 

Bajnokok Ligája
12:30 Pecatúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kosárlabda-

magazin
14:15 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

15:10 E.ON férfi 
vízilabda OB I

16:30 Napos Oldal
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:10 Játékoskijáró
20:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás



Szombat Március 8.

Köszöntjük Zoltán nevű olvasóinkat!

Vasárnap Március 9.

Köszöntjük Franciska, Fanni, nevű olvasóinkat!

Péntek Március 7.

Köszöntjük Tamás nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
február 26. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:35 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:15 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:15 Teleshop
10:45 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó -

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:05 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:15 RTL Híradó - 
Késő esti kiadás
22:50 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
23:45 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
00:20 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:35 Hazatalálsz

Magyar sorozat
23:50 Tények extra
00:25 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:00 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Szany
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:40 SzerencsePerc
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Csináljuk a 
fesztivált!

22:45 Kenó
22:50 Időjárás-jelentés
22:55 A szerelem gyűrűje

Angol romanti-
kus film

00:55 Magyar világ
01:25 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Magyar világ
06:45 Rejtélyes 

XX. század
07:15 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:35 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Édes anyanyelvünk
10:30 Vers mindenkinek
10:33 Katolikus krónika
10:55 De őszintén!
11:05 Világ-Vallás
11:25 Nagyvizit

Tévéjáték
12:55 Névjegyek: Bence
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
14:00 Kárpát-medence
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:25 Erdei utakon
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:04 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:45 Pannon expressz
18:15 Önök kérték!
18:45 Atlétikai 

fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

22:30 Házibuli
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák -

Hevül a vegyület

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Férfi kosárlabda 
Bajnokok 
Ligája

09:30 Atlétikai 
fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

14:30 Napos Oldal
15:00 UEFA Európa 

Liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:10 Európa
18:00 Férfi futsal Eu-

rópa-bajnoki 
selejtező

19:45 OTP Bank Liga
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó
22:30 Atlétikai 

fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

00:30 Férfi futsal Eu
rópa-bajnoki 
selejtező

05:00 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

05:20 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:05 Molang
Fr.-amerikai-angol 
rajzfilmsor.

06:10 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:25 Mesés munkagépek
Am. animációs film-
sor.

06:45 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:25 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:45 Vissza a jövőbe
Am.-fr. animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:20 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

09:00 Agymenő kávézó
Am. vígjátéksor.

10:10 UEFA Bajnokok 
Ligája Magazin 
2024-2025

10:45 A maszk
Amerikai vígjáték

12:55 Kisasszonyok
Am. romantikus film

15:40 Két hét múlva 
örökké
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
21:15 Tango és Cash

Am. akcióvígjáték
23:15 Ördög a 

részletekben
Amerikai krimi

01:55 A 48 óra rabjai
Olasz thriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:10 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:50 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:30 Magyar népmesék
08:50 Magyar népmesék
09:10 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

10:10 Trendmánia
10:50 GYM TIME
11:25 Innovátor
12:05 Poggyász
12:40 Csapdába csalva
13:15 Csapdába csalva
13:55 Bajos csajok

Amerikai vígjáték
16:00 Pofa be!

Francia vígjáték
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Hunyadi

Történelmi sor.
21:00 Hunyadi

Történelmi sor.
22:05 Drágán add az 

életed!
Amerikai akció film

01:00 Hajsza élő adásban
Amerikai akció film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:49 Magyar Krónika
07:20 Divat & dizájn
07:50 Noé barátai
08:20 Egyszer volt, 

hol nem volt…
Fr. animációs film-
sor.

08:50 Spirou és
Fantasio 2
Animációs filmsor.

09:20 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

10:05 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

10:50 Egy Perc Híradó
10:53 Időjárás-jelentés
11:00 Hazajáró
11:30 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:15 Csoda a 

farkasokkal
Francia kalandfilm

15:00 Hogy volt?!
15:50 Egy Perc Híradó
15:53 Időjárás-jelentés
16:00 A kiválasztottak

Történelmi filmsor.
17:00 Főmenü: Nőnapi
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:35 A Dal 2025
21:45 Szökés az 

Alcatrazból
Angol akciófilm

23:30 Kenó
23:34 Időjárás-jelentés
23:35 Ripley játéka

Thriller
01:25 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:40 Mesterember leszek
07:05 Családfamesék
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Multiverzum
08:10 Folkudvar
08:35 Evangélium
09:05 Kárpáti Krónika
10:00 Vers mindenkinek
10:05 Kontúr
10:50 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
11:20 Mesék a 

takarásból
11:40 Tisztelet a kivételnek

Magyar romanti-
kus film

12:55 Névjegyek: Zoltán
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Szabadidő
14:00 M4 sport+
14:00 Kézilabda-válo-

gatott mérkőzés
15:55 Férfi röplabda

Magyar Kupa
18:30 Atlétikai 

fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

22:20 Főmenü: Nőnapi
23:20 Élő népzene
23:50 Élő népzene
00:20 Magyar világ
00:55 Vers mindenkinek
00:57 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés

07:00 UEFA 
Európa Liga

08:50 Európa
09:30 Kékek
10:00 Atlétikai 

fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

13:15 Góóól!
14:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
14:30 OTP Bank Liga
16:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
16:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 OTP Bank Liga
19:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor:

Labdarúgás

05:40 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:25 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:40 Mesés 
munkagépek
Am. animációs filmsor.

07:20 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:00 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:20 Vissza a jövőbe
Am.-fr. animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:55 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

10:05 Agymenő kávézó
Am. vígjátéksor.

10:40 Agymenő kávézó
Am. vígjátéksor.

11:20 A Muzsika TV 
bemutatja!

12:05 Célirány
12:40 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

13:15 Életünk története
14:45 Batman Super-

man ellen - Az 
igazság hajnala
Amerikai akciófilm

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
20:00 Cápák között
21:45 Ünneprontók ünnepe

Amerikai vígjáték
00:20 Szupercella

Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:10 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:50 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék

08:30 Magyar népmesék
08:50 Magyar népmesék
09:00 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:30 Babamánia
10:10 Több mint TestŐr
10:45 Életmódi
11:25 SuperCar
12:00 Otthonteremtő 

Extra
12:40 Nagy Vagy - Ak-

tív Iskola Kupa
13:15 Százkarátos 

szerelem
Fr., brit vígjáték

15:15 Sztárom a párom
Brit, am. vígjáték

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Farm VIP
21:00 Hunyadi

Történelmi sor.
22:05 Egynyári barátság 2.

Vígjáték
00:35 Züllöttség

Amerikai krimi

05:05 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:51 Családi kör
07:35 Itthon vagy!
08:00 Neked szól!
08:05 Kereszt-Tények
08:20 De őszintén!
08:25 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:55 Templomaink
09:00 Isten kezében
09:25 Agapé mini
09:30 Katolikus krónika
09:55 Időjárás-jelentés
10:00 Rome Reports -

Vatikáni híradó
10:20 Örvényben
10:35 Aki egy embert

megment

10:50 Lélekhangok
10:55 Templomaink
11:00 Római katolikus 

szentmise köz-
vetítése az 
Érsekvadkerti 
Szent András 
templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: 

Petőmihályfa
14:05 Köszönöm, 

hogy elgázolt
Magy. filmvígjáték

15:35 Egy Perc Híradó
15:36 Időjárás-jelentés
15:37 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Delta
16:30 Az ideális bolygó
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Rózsa Sándor

Magyar tévéfilmsor.
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Szegény gazdagok

Magyar játékfilm
22:30 Kenó
22:34 Időjárás-jelentés
22:40 Vissza a 

mamahotelbe
Filmvígjáték

00:15 Lara választása
Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Élő egyház

06:15 Világ
06:40 Opera Cafe
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Novum
07:40 Noé barátai
08:10 A Nagyok
08:40 Ízőrzők: 

Nagyhajmás
09:15 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:45 Főmenü: Nőnapi
10:45 A Dal 2025
12:55 A hét műtárgya
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Magyarország ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Góóóól!
14:55 Atlétikai 

fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

19:15 Női röplabda 
Magyar Kupa

20:20 Férfi futsal Eu-
rópa-bajnoki se-
lejtező

22:05 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

23:05 Agapé

07:00 Férfi kosárlabda 
Magyar Kupa

09:00 Atlétikai 
fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

12:45 Európa
13:30 Kézilabda-válo-

gatott mérkőzés
15:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:30 OTP Bank Liga
17:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
17:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 OTP Bank Liga
20:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
20:10 Férfi kosárlabda 

Magyar Kupa
22:30 Férfi kosárlabda 

Magyar Kupa
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Az otthoni palántanevelés 
célja, hogy lerövidítsük a 
termesztési időt a szabad-

földön, és előrébb hozzuk 
a betakarítás idejét. Ilyen 
kultúra a paprika, paradi-
csom, uborka, dinnye, zel-
l e r,  kara lábé ,  káposz ta , 
karfiol. 

A palántaneveléshez igye-
kezzünk jó minőségű palántázó 
földet, vagy virágföldet – sem-
leges pH-értékűt – beszerezni, 
a palánták meg fogják hálál-
ni. Nagyon fontos a könnyű, 
laza, de jó vízmegtartó képes-
ségű talaj a gyökérképződés-
hez a palántanevelésben. Vet-
hetünk szakboltokban vásárolt 
fémzárolt, bevizsgált mago-
kat, vagy saját megszedett ta-
valyi termesztésből. Saját ter-
mesztésből származó magoknál 
vetés előtt mindenképpen vé-
gezzünk egy csíráztató próbát, 
hogy milyen százalékban kel-
nek ki a magok, hogy felesle-
gesen ne dolgozzunk. Veszünk 
10 szem magot (saját termesz-
tésből minden fajtából aján-
lott), és 24 órára langyos vízbe 
áztatjuk, azok a magok, ame-
lyek 24 óra múlva is a víz tete-
jén fognak úszni, azokat feles-
leges elvetni. A többi magokat 
nedves szalvéta közé tesszük, 
nyugodtan össze lehet hajto-
gatni, és egy zárható befőttes 
üvegbe tesszük meleg helyre, 
ahol majd a csíráztatás is fog 
zajlani. Minden nap nyissuk ki 
az üveget, hogy szellőzzön egy 
pár percig, és a nedvességet 
pótoljuk egy pár fújással szó-
rófejes pumpával. Az üveg al-
ján ne álljon a víz, de az olda-
la legyen páracseppes. Kis idő 

Palántázzunk együtt
múlva eredményt kapunk a ma-
gok csíraképesség százalékáról.

Az ültető edényeket/kazettákat 

semmiképp nem kell erősen meg-
nyomkodni, tömöríteni a földet, 
elég, ha teli állapotukban óvatosan 
odakocogtatjuk az asztalhoz egy 
párszor. Ügyeljünk, hogy a magok 
egyforma mélységre kerüljenek az 
ültető közegben, ez később előnyt 

jelent az egyszerre keléshez. Ami-
kor a palánták szikleveles állapo-
tukra fejlődtek, azaz két levéllel 
rendelkeznek, hűvösebb helyen ne-
veljük tovább, ami legalább 5 0C-kal 
kevesebb, mint a minimum csírázási 
hőmérséklete. Ez azért fontos, hogy 
elkerüljük a palánták megnyurgulá-
sát. Kevés fény, magas hőmérsék-
let hatására a palánták szára véko-
nyan fejlődik.

 Locsolás vízutánpótlás: igyekez-
zünk inkább a felszívatást előnyben 
részesíteni, hogy a vízsugár ne mossa 
ki a talajt a magok gyökérzetéről. Az 

ültető kazettákhoz lehet venni szí-
vató tálcákat, akik poharakban ne-
velik a palántákat, ők alkalmazhat-
nak sima tálcákat, bármit. Kétleve-
les állapotukban kapják az első vé-
delmet a palántadőlés ellen a növé-
nyeink, ez lehet Previcur szívatva 

vagy permetezve, adagolás előírás 
szerint. Egy fontos dologra szeret-
ném felhívni a figyelmüket, hogy 
március 22-én van a napéjegyen-
lőség időszaka, ha erre az időre 
tervezik a palántakeltetés szikle-
veles időpontát, akkor jó eséllyel 

már nem kell plusz pótvilágítást 
alkalmazni a nappali időszakra, 
bár még lehetnek rossz idők, mi-
kor még bent kell tartani a növé-
nyeinket zárt helyen, és el kell egy 
pár takarékos körte, neon a palán-
táink fölé.

(Folytatása következik: átülte-
tés, tápoldat használat, növényvé-
delem, edzés kiültetés előtt.)

Vári Attila, 
az „Egán Ede” KGK JA 

falugazdásza, a Kárpátaljai 
Magyar Vállalkozók 

Szövetségének munkatársa

Kultúra Csírázási hőmérséklet Csírázási idő/nap Vetési idő

Paprika 20-35 oC 8-12 február – március 15.

Paradicsom 15-30 oC 6-14 február 20.–március 15.

Uborka 20-35 oC 6-12 március 10. – április 15.

Csemegekukorica 15-35 oC 4-12 márciustól

Görögdinnye 25-30 oC 3-12 március 10-től

Sárgadinnye 20-30 oC 3-10 március 10-től

Karfiol 10-30 oC 4-20 márciustól – április 15

Karalábé 10-30 oC 4-7 márciustól – május 31.

Káposzta 10-35 oC 4-14 márciustól – júliusig

Zeller 15-20 oC 7-21 január 15. – február

Bölcs mondás az, hogy a jó pap 
holtig tanul, de teljesebbé válik 
azzal, ha hozzátesszük, hogy 
amit eddig tudott, azt nem fe-
lejti el hasznosítani. Most, a ta-
vaszi vetésre, ültetésre készül-
ve nyolc méltatlanul mellőzött 
zöldségfélére hívjuk fel az ol-
vasóink figyelmét.

Ezek közös jellemzője, hogy 
nem támasztanak különösebb 
igényt a talajjal és az időjárással 
szemben, viszonylag egyszerűen 
termelhetőek és – homogén gén-
állományúak lévén – a helyben 
termett magvaikkal vagy gumó-
ikkal tovább szaporíthatók.

Gyerekkoromban a falumbeli 
háziasszonyok többször tettek az 
asztalra babból, fejeskáposztából, 
tökből, burgonyából, lisztből fő-
zött és sütött ételeket, mint ma-
napság. A karfiolt, a bimbóskelt, a 
cukkinit és a termesztett gombá-
kat még hírből se ismerték, viszont 
nagy szakértelemmel használták 
a fűszernövényeket. Az édeskö-
ményt, a zöldspárgát, az ananász-
cseresznyét magam is csak évti-
zedekkel később ismertem meg.

A  csicsóka   (Helianthus 
tuberosus L.) a napraforgóhoz ha-
sonló, de jóval kisebb virágai ma-
gas száron nyílnak és a talajban 
sok gumót fejleszt. Szükség ese-
tén félárnyékban is megélő, igény-
telen, szárazságtűrő, agresszív nö-
vény, amely még a tarackot is kiirt-
ja. A gumói a leghidegebb télen se 
fagynak el, de nehezen tárolható-
ak, mert nedves helyen megpené-
szednek, száraz helyen pedig meg-
fonnyadnak. A régi fajták rücskö-
sek, nehezen tisztíthatóak, az újak 
azonban sima felületűek.

A gumókat szeptembertől késő 
őszig lehet szedni, a bennük levő 
szénhidrát nem keményítő, hanem 
inulin formájában van jelen, ami le-
hetővé teszi, hogy a cukorbetegség-
ben szenvedő emberek is fogyaszt-
hassák! A burgonyához hasonlóan 
főzve, sütve kiváló étel, de lisztet és 
gyermektápszert is készítenek belő-
le. Az ipar a gépjárművek üzemel-
tetésére alkalmas etilalkoholt állít 
elő a gumókból, a szárát pedig ser-
tések, juhok és házinyulak takarmá-
nyaként hasznosítják.

Az  új-zélandi spenót  (Tet
ragonia tetragonoides  (Pall.) O. 
Ktze) háromszögletű levelei húso-
sak, vastagok, a közönséges spenót-
hoz hasonlóan készíthetőek el. Me-
legigényes, egynyári növény, talaj-
ban nem válogat, de sok vizet és nit-
rogén tápanyagot kíván. Ősszel az 
érett magjait elszórja és azokból a 
következő tavasszal megújul, ezért 
sokáig évelő növénynek vélték. A 
magja lassan csírázik, ezért az elve-
tett területet kapálni, gyomlálni kell.

A  karós bab  (Phaseolus 
vulgaris L.) hasonlóan termeszt-
hető és hasznosítható, mint a bo-
korbab, de több vizet fogyaszt, a 
párás környezetet kedveli. A két és 
fél méter magasra csavarodó hajtá-
sainak támasztékra van szükségük, 
gyakran kerítésre, vagy karókra 
futtatják fel. Régebben, amikor 
a gyomirtó vegyszerek még nem 
voltak ismertek, a kukorica köz-
tes növényeként termelték, felfut-
tatták a kukorica szárára.

Értékes konyhai nyersanyag, 
amelyből levesek, főzelékek, kö-
retek készíthetők. Jelentős az ami-
nosav- (fehérje alapanyag), vala-
mint B1-, B2- és E-vitamin, kal-
cium-, foszfor- és vastartalmuk is.

A  díszbab   (Phaseo lus 
coccineus L.) piros vagy fehér vi-
rágokat nyitó futó növény, amely-

A veteményeskert szerény 
mostohái

nek szára 2-4 magasra csavarodik 
fel, ezért lugasok, kerítések be-
futtatására különösen alkalmas. A 
meszes, lúgos, laza talajt kedveli. 
Melegigényes lévén csak április 
vége felé ajánlatos elvetni, mert a 
talajmenti fagyok a csírákat káro-
síthatják; a csírázás és a virágzás 
idején igen sok vizet igényel; en-
nek hiányában elrúgja a virágait!

Legismertebb fajtája a Julis-
ka-bab, amelynek zsenge hüve-
lyei zöldbabként készíthetőek el, 
a beérett magja pedig téli ételek 
jól tárolható nyersanyaga. A  ló-
bab (Vicia faba L.) egyike a leg-
régebben ismert kultúrnövények-
nek. Nálunk a korábbi évszáza- 
dokban igen elterjedt növény volt, 
manapság kevesen ismerik. Euró-
pa nyugati részében jelentős terü-
leten termelik étkezési és takarmá-
nyozási célra. Rövid, zömök hüve-
lyeiben 2-5 jókora mag helyezke-
dik el. Ezek zsenge állapotukban 
zöldborsó módjára főzhetők meg, 
vagy köret és saláta készíthető be-
lőlük. Jelentékeny fehérjetartalmuk 
miatt értékes táplálékot adnak.

A  csicseriborsó   (Cicer 
arietinum  L.) nálunk a gyenge, 
hegyvidéki talajok fényigényes 
növénye volt. Igen jelentős men�-
nyiségben termelik Afrikában és 
Délkelet-Ázsia országaiban, ahol 
népélelmezési növénynek tekint-
hető. Az Európába letelepedő in-
diai, thaiföldi, vietnami árusok 
a falafel nevű étel készítéséhez 
nagy mennyiséget használnak 
fel belőle. Rövid hüvelyében 2-4 
szem, sok szénhidrátot és fehér-
jét tartalmazó mag érik.

A  mángold   (Beta  vul
garis  convar.  vulgaris  DC.) két 
változata ismert: az egyik nagy, 
hullámos felületű leveleket, a má-
sik vastag levélnyelet fejleszt. Az 
előbbit főzeléknek, köretnek hasz-
nálják, az utóbbit spárga módjá-
ra készítik el. Valamikor jellegze-
tes magyar zöldségnek tartották, 
de ma is nagyobb figyelmet érde-
melne, mert 1-2 négyzetméternyi 
területen ellátja a családi konyhát 
ízletes és vitaminokban (A és C) 
gazdag nyersanyaggal, amely má-
justól a fagyokig, folyamatosan ta-
karítható be. Ha ősszel lombbal, 
vastagon betakarjuk, akkor kora 
tavasszal hajtani kezd és ez adja a 
legkorábbi, friss zöldséget.

Közeli rokonai, a cékla, ta-
karmány- és a cukorrépa; miként 
ezek, a mángold is kétéves nö-
vény: első évben fejlődik ki a te-
kintélyes méretű répája, a máso-
dik évben a virágszára és a mag-
vai. Erőteljes fejlődéséhez sok 
vízre és káliumra van szüksége. 
Gomolytermését a tavaszi fagyok 
elmúltával kell elvetni, a kikelő 
növényeket egyelni szükséges.

A  pasztinák   (Pastinaca 
sativa L.) fehér karógyökeret fej-
lesztő, egyéves zöldségféle. Ki-
válóan alkalmas a talajra nagyon 
„válogatós” petrezselyem pótlá-
sára; ahol a petrezselyem gyöke-
re görbén, vékonyan, betegesen 
nő meg, ott a pasztinák még erős, 
vastag gyökereket fejleszt. Igaz, 
ezek édeskés ízűek, de ez sózás-
sal ellensúlyozható; a húsok mel-
lé ízletes mártás készíthető belőle.

Árnyékban is megélő, hi-
degtűrő növény, amely a gyen-
gén savanyú, laza talajt kedve-
li. A magjai csupán egy évig csí-
raképesek; ha elvetés után nem 
jutnak bőségesen vízhez, akkor 
vontatottan vagy egyáltalán nem 
kelnek ki.
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A lombhullató fák – de különö-
sen a gyümölcsfák – jóllehet a 
lombhullás óta nyugalmi álla-
potban vannak, egyáltalán nem 
érzéketlenek az időjárás szélső-
ségeivel szemben. Ez gyakorla-
tilag azt jelenti, hogy a téli zi-
mankós hideg csak akkor tesz 
kárt a termőrügyekben, ha a 
hőmérséklet mínusz 15 fok alá 
csökken. Egyébként ebben az 
időszakban csak az ónos eső 
okozta jégpáncél veszélyezteti 
a termőrügyek épségét.

A növények mélynyugalmi 
állapota január végén, február 
elején ér véget.

Február elejétől előbb a csont-
héjasok, később az almástermésű 
fák kezdenek ébredezni. Megin-
dul a gyökértevékenységük, vi-
zet vesznek fel a talajból, a sejt-

Február a kertben: mire 
ügyeljünk?

jeik megduzzadnak, állományuk hí-
gabb lesz, aminek következtében 
könnyebben megfagy. Ilyenkor egy 
átmeneti meleg időszak utáni fagy-
hullám katasztrofális lehet, a kajszi, 
az őszibarack, a mandulafák termő-
rügyeinek a szövetállománya elbar-
nul, ezekből már nem lesz virág és 
abból gyümölcs. 

Mikor érdemes palántázni?
Az előrelátó kertész már besze-

rezte a tavaszi vetéshez szükséges 
magvakat és gondol a zöldségfélék 
és a virágok palántázására is.

Palántázni azokat a hosszabb 
tenyészidejű zöldségféléket érde-
mes, amelyek közvetlenül az ál-
landó helyükre vetve csak későn 
érlelik be a termésüket vagy egy-
általán nem érnek be. Ha viszont 
a 6-8 hét alatt növényházban vagy 
fóliasátorban felnevelt palántákat 

a fagyveszély elmúltával ültet-
jük ki a szabad földbe, akkor ez-
zel meghosszabbítjuk a vegetá-
ciós idejüket, több és jobb ter-
mést takaríthatunk be róluk. Pa-
lántázással termeljük a káposzta-
féléket, a karalábét, az uborkát, 
a dinnyét, a cukkinit, a paprikát, 
a paradicsomot.

Milyen palántákat 
válasszunk?

Néhány éve még minden 
bizonnyal arra biztattam volna 
az olvasót, hogy maga nevelje 
erőteljes, egészséges palántá-
it, most azonban már a keres-
kedelem nagy választékban kí-
nál palántákat, tehát csak annak 
ajánlom a palántanevelést, aki-
nek ez a munka nem fáradság, 
hanem alkotó szórakozás. Arra 
azonban ügyelni kell, hogy zö-
mök, sötétzöld levelű, fehér 
gyökérzetű, lehetőleg edény-
ben előnevelt palántát ültesse-
nek, mert ezek jobban átvésze-
lik a környezetváltozás (az át-
ültetés) stresszét.
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A bizonytalan háborús hely-
zet ellenére több száz, több 
ezer kárpátaljai magyar csa-
lád döntött úgy, hogy nem ad-
ják fel a reményt, s belevágnak 
az új hajtatási szezonba. A haj-
tatott uborkát fenyegető meg-
annyi veszély ellenére továbbra 
is ez az egyik legmegbízhatóbb, 
legstabilabb jövedelmet nyúj-
tó növény. Annak 
ellenére, hogy már 
több évtizedes ha-
gyománya van Kár-
pátalján az uborka 
hajtatásának, még 
mindig nagyon gya-
koriak a palántane-
veléskor elkövetett 
hibák. Ezek a hibá-
ink bizony kihatással lesznek 
az egész szezonra! Érdemes te-
hát újra átvenni a legfontosabb 
tudnivalókat.

A palántanevelés időzítése
A palántanevelés időzítésé-

hez tudnunk (terveznünk) kell 
a kiültetés időpontját. Ez legin-
kább a fóliaház fűtési rendsze-
rétől, valamint az esetleges elő-
veteménytől függ. Uborkát csak 
olyan fóliaházba szabad kiültet-
ni, amelyben a talaj kellőképpen 
felmelegedett (felmelegítettük), 
tehát meghaladja a 15-16 0C-t. 
Fűtetlen fóliaházakban ez áp-
rilis 20. környéke, vészfűtéssel 
április 5–10., mérsékelt fűtéssel 
március 20–25., míg vegetációs 
fűtéssel akár február elején is ül-
tethetnénk, ha a piac megfizetné 
a tetemes fűtési költséget. Kez-
dő kistermelőknek egy március 
1–5. közötti legkorábbi kiültetés-
sel érdemes indítani.

Ezektől a dátumoktól kell 
aztán visszafelé számolni a pa-
lántanevelés hosszát. Ez az idő-
tartam leginkább a palántane-
velő pohár átmérőjétől függ. A 
kb. 6 cm átmérőjű, 2 dl-es po-
harakban maximum 3. lomble-

A fóliás uborka palántaneveléséről
vél megjelenéséig, tehát kb. 3 hé-
tig (kelés után) lenne szabad nevel-
ni a palántákat. Ugyanez vonatko-
zik az „54-es” sejttálcákra is, hisz 
a tenyészterület itt is hasonló nagy-
ságú.  Ha ennél fejlettebb palántá-
kat szeretnénk nevelni, akkor bi-
zony nagyobb poharakat kell hasz-
nálnunk. Minden plusz lomblevél 
kb. plusz 2 cm pohárátmérőt 

követel. Tehát a haj-
tatásban optimális, 
kb. 4-5 lombleveles 
palántákhoz kb.10 
cm átmérőjű poha-
rak szükségesek. Az 
uborka palántane-
velésének hossza az 
ilyen poharakban kb. 
4-5 hét a keléstől szá-

mítva.
Gyakori hiba, hogy kis-

méretű poharakban próbálunk 
ilyen fejlettségű palántát ne-
velni. Ennek eredménye azon-
ban csak egy vékonyszárú, el-
vénített, leállt fejlődésű palán-
ta, amelyet a fiatalabb palán-
ták egy-kettőre lehagynak a 
fejlődésben.

A tőzeg alapú 
szubsztrátokról

A tőzeg alapú szubsztrátot 
gyártó cégek nemcsak egyetlen 
terméket állítanak elő, hanem egy 
egész terméksort. Ugyanis a külön-
böző növények számára, de akár 
az edények méretétől függően is 
más-más típusú magházföldre van 
szükség, más EC-, pH-értékekkel, 
szemcsemérettel. A vidékünkön 
termelt zöldségfélék palántái szá-
mára az úgynevezett standard ös�-
szetételű keverékek a legalkalma-
sabbak, 5,5-6,5 pH-val és 1,0-1,5 
EC-vel. Tovább bonyolítja a hely-
zetet, hogy a palántanevelő edény 
méretétől függően más-más frakci-
ójú (durvább, szálasabb vagy fino-
mabb, aprószemcsésebb) keveré-
ket kell használnunk. A nagyon ki-
csi gyökérterű sejttálcás palántane-

velésnél (96-os, 160-as vagy 250-es 
sejttálcák) a legapróbb, 0-7-es frak-
ciójú keveréket kell választani, a 
nagyobb gyökértérfogatú 40-es, 
54-es sejttálcák számára, valamint 
a 2dl-es műanyag poharakba a kö-
zepes, 0-20-as frakció a legalkalma-
sabb. Azok, akik ennél nagyobb po-
harakat használnak, a 7-25-ös frak-

ciójú keveréket kell választaniuk. 
A vödrös-konténeres termesztés-
nél ezt kiegészítjük még a legdur-
vább, 0-45-ös szálas tőzeggel is, a 
gyökérzet jobb levegőzöttségének 
biztosítása érdekében. Természe-
tesen a különböző cégeknél ezek 
a mérettartományok kis mérték-
ben eltérhetnek egymástól. Azt, 
hogy az adott zsákban konkrétan 
milyen típusú és összetételű ke-
verék van, azt a zsákok hátolda-
lán található táblázatból kell kiol-
vasnunk. Nem egységes a konkrét 
termék jelölésére használt betű-, 
szám-, vagy szín-kód sem, amit 
a zsákok elején vagy oldalán kell 
megkeresnünk.

Előzzük meg a palántadőlést!
Az egyik leggyakoribb problé-

ma évről évre a palántadőlés. Mivel 
ezt a tünetet többféle kórokozó is ki-
válthatja, nem elegendő a palántane-
veléshez használt magházföldet egy 
féle gombaölő szerrel fertőtleníteni. 
Lehet, hogy a 2-3 féle „méregdrága” 
szer együttes használata pazarlásnak 
tűnik, de ha figyelembe vesszük az 
esetleges károkat, amit elkerülhe-
tünk, nagyon megéri. Nálunk jól be-
vált a Previcur 20 ml + Topsin 10 g 

+ Ridomil Gold MZ 15 g keve-
rék 10 liter vízhez. Ez kb. 3-4 
m2 palántanevelő felület egysze-
ri beöntözésére elegendő. Fon-
tos, hogy a talaj előzőleg nedves 
legyen, mert különben a vegy-
szerünket a talaj felső (vékony) 
rétege magába szippantja, s így 
az nem tudja kifejteni a hatását 
az alsóbb rétegekben.
A hőmérséklet szabályozása

A kelés időszakában nagyon 
fontos, hogy éjjel-nappal tartani 
tudjuk a 21-25 0C-os talaj(!)hő-
mérsékletet. Kelés után közvet-
lenül a megnyúlás okoz gondot. 
Mivel a pótmegvilágítás igen 
költséges dolog, s egyelőre csak 
kevés gazda rendelkezik vele, 
ezért helyette inkább a nappali 
hőmérséklet alacsonyan, 17-19 
0C-on tartásával védekezhe-
tünk a nyurgulás ellen. A lomb-
levelek megjelenése után napos 
időben 22 0C fölött is lehet tar-

tani a hőmérsékletet, de borús idő-
ben 20 0C-alá kell vinni azt. Az éj-
szakai hőmérsékletnek kb. a nappa-
li hőmérséklettől 3-5 0C-kal alacso-
nyabbnak kell lennie, de semmi eset-
re se csökkenjen 14-15 0C alá. Az ez 
alatti hőmérsékletek gyökérpusztu-
láshoz vezetnek.

A palánták öntözése,  
tápoldatozása

Az uborkapalánták öntözésé-
nél nem szabad megvárnunk, hogy 
a közeg teljesen kiszáradjon, s a pa-
lánták lehervadjanak. Ugyanis az 
uborka nagyon érzékeny az ilyen 
hibára: a gyökérzóna kiszáradása a 
hajszálgyökerek pusztulásához ve-
zethet, ami a palánták fejlődésének 

lassulásán túl a növények befer-
tőződésével járhat. Ezen túl, a tel-
jesen kiszáradt tőzeget nagyon 
nehéz újra átnedvesíteni, az öntö-
zővíz „átszalad” rajta, s kifolyik 
az edények alján, miközben maga 
a közeg száraz marad.

A túl gyakori, de nagyon kis 
adagú öntözés esetén a gyökér-
közeg felső része fog csak át-
nedvesedi, de az túlságosan is! 
Ez a felső 2-3 cm-es réteg túlön-
tözötté, levegőtlenné válik, mi-
közben az edények alján a kö-
zeg száraz marad. Ilyen esetben 
a palánták gyökérzete nem fog-
ja átszőni a teljes közeget, csak 
annak a felső, nedves részét, mi-
közben az helyi túlöntözés miatt 
ez a felső réteg levegőtlenné vá-
lik, s szintén a palántadőlés ki-
váltó oka lehet.

A helyes gyakorlat tehát az, 
hogy az öntözések gyakoriságát 
a gyökérközeg száradásához iga-
zítjuk, s akkora vízadaggal öntö-
zünk, hogy az a teljes gyökérzó-
nát áztassa át, sőt egy része az 
edények alján csorogjon is ki. En-
nek az elcsorgó drénvíznek nagy 
szerepe van abban, hogy megaka-
dályozzuk a felesleges sók felhal-
mozódását a közegben.

Szikleveles állapotban a pa-
lánták tápanyagot alig vesznek 
fel, főleg a magban lévő tápanya-
gokat hasznosítják. A lomble-
velek megjelenése után viszont 
tápoldatoznunk kell. Mivel vi-
szonylag kis mennyiségű tápol-
datról van szó, érdemes a gazda-
boltban megvásárolni egy liter-
nyi öntözésre is alkalmas komp-
lex, mikroelemeket is tartalma-
zó lombtrágyát, s azzal öntöz-
ni rendszeresen a palántákat. Ha 
módunkban áll megmérni a táp-
oldat EC-jét, akkor az időjárástól 
függően 1,5-1,8 EC-értékkel ön-
tözzünk, ha nem, akkor járjunk el 
a flakonon lévő utasítás szerint.

Gál I., 
az „Egán Ede” KGK” 

JA falugazdásza, a „Pro 
Agricultura Carpatika” 

KMJA munkatársa

Bemutatjuk, hogy milyen nö-
vényekből milyen sövényt cél-
szerű nevelni.

A közélet iránt érdeklő-
dő ember agyában kellemetlen 
emlékeket ébreszt a „fal” szó. 
A legtöbben ennek hallatán egy 
szilárd építményre gondolnak, 
amely áthatolhatatlanul elvá-
lasztja a fal két oldalán fekvő 
területet és az embereket egy-
mástól. „Csak a falig lehet el-
menni” – mondták és hallottuk. 
A sokat emlegetett berlini-fal 
leomlott, de sajnos máshol új 
falak emelkednek, amelyek el-
szigetelik egymástól a családok 
tagjait, a barátokat, a társadal-
makat és az üzletfeleket.

A kert zöld falai – a sövé-
nyek – szelíd és praktikus célo-
kat szolgálnak: tereket választa-
nak el ugyan egymástól, de nem 
akadályozzák meg az átjárást, a 
kapcsolatot, sőt szép, látványos 
és hasznos elemei is a kertünk-
nek. Ha nem lennének, hiányoz-
na a kertünkből egy, vagy több, 
jól gondozott sövény.
A sövény gondos növesztése

Az élősövény „nyersanya-
ga” a fásszárú növények cse-
metéje, amelyeket az ősszel 
előkészített árokba, ún. hár-
mas kötésben ajánlatos elültet-

Sövénynövényből készült zöld 
falak és különleges kerítések

ni egymástól 30-40 cm távolság-
ra, korán tavasszal, közvetlenül a 
fagyok elmúlta után. A kiültetett 
csemetéket 8-10 cm magasságban 
vissza kell metszeni és alaposan 
be kell öntözni. Ez készíti elő a 
sövény növényeit arra, hogy a ta-
laj felszínétől kezdve elágazáso-
kat képezzenek, és később se ko-
paszodjanak fel! A következő év 
tavaszán a visszametszést 30-40 
cm-rel magasabban meg kell is-
mételni.

Meddig érjen a sövény?
A sövénynek sokféle funkció-

ja lehet: leggyakoribb az, amikor 
a telek egyes részeit (pl. a dísz-
kertet a haszonkerttől, vagy a gaz-
daság udvartól kívánják elkülö-
níteni. Máshol az épített kerítés-
sel párhuzamosan nevelt sövény 
nyújt védelmet az utca zajától, po-
rától, vagy körülveszi és védelme-
zi a játszóteret, a pihenő-olvasó he-
lyet, megakadályozza, hogy az ut-
cán közlekedők belássanak a kert-
be. A sövényt e céloknak megfele-
lően legalább másfél méter magas-
ságig kell felnevelni.

Milyen növényből álljon a 
sövény?

A sövény növényállománya áll-
hat tűlevelű és lomblevelű örökzöl-
dekből, amelyeknek az az előnye, 
hogy télen is zöldek, üdék marad-

nak és takarják a nem látványos 
kertrészleteket. Látványosan szép 
sövényt telepíthetünk lombhullató 
cserjékből is. A sövények lehetnek 
nyírottak és szabad növekedésűek. 
A nyírott sövények keresztmetsze-
te enyhén trapéz alakú, felül keske-
nyebb, alul szélesebb legyen, mert 
így a talajszint felett nem kopaszod-
nak fel. A nyírást régebben hosszú 
élű ollóval végezték, manapság ezt 
a munkát meggyorsítják és meg-
könnyítik az elektromos energiá-
val, vagy akkumulátorral működő 
nyírógépek.

Hogyan nyírjuk a sövényt?
A lomblevelű sövényeket elő-

ször rügyfakadás idején, majd pedig 
szükség szerint többször is meg le-
het nyírni. Az örökzöld sövényeket 
kora tavasszal és késő ősszel kell 
formázni; ezek nyírásánál figyelem-
be kell venni azt, hogy a tű- vagy 
lomblevelek nélkül maradt hajtá-
sok elszáradnak, nem hajtanak ki, 
tehát a növény megritkul, felkopa-
szodik. Az oszlop növésű örökzöld 
egyedekből álló sövénynek csupán 
a kiálló és az elszáradt hajtásait kell 
megkurtítani.

Hogyan ápoljuk a sövény 
talaját?

A sövények talaját ősszel, vagy 
kora tavasszal, óvatosan úgy ás-
suk fel, hogy a sekélyen elhelyez-
kedő, felszívó gyökereket ne sza-
kítsuk vagy vágjuk el. A trágyá-
zásból a sövények sem maradhat-
nak ki, jóllehet a szerves trágyát és 
a komposztot nem egyszerű dolog 
bejuttatni a növények gyökeréhez! 
Az ősszel lehullott leveleket ne tá-

volítsuk el, mert ezek elkorhadva 
táplálékul szolgálnak a növények-
nek és búvóhelyet adnak a kertben 
telelő énekes madaraknak és hasz-
nos rovaroknak, gilisztáknak, sü-
nöknek stb.

Néhány példa a különböző, 
sövénynek alkalmas növényekre

Magas, nem nyírott lomblevelű 
sövénynek: mezei juhar, gyertyán, 
som, orgona, mogyoró, nyári jáz-
min, sárga lonc, hóbogyó, gyöngy-
vessző, faeper.

Átjárhatatlan nem nyírott sö-
vénynek: narancseperfa, lepény-
fa (gledícsia), ezüstfa, galagonya, 
vadrózsa, ördögfű, orgona.

Rendszeresen nyírott lombhul-
lató sövénynek: júdásfa, húsos som, 
fagyal, eperfa, tűztövis, gyöngy-
vessző, tamariszk, rózsa lonc, bor-
bolya.

Rendszeresen nyírott örökzöld 
sövénynek: álciprus, tiszafa, tuja, 
boróka, vörös fenyő, duglászfenyő, 
szerb lucfenyő, magyal, mahónia, 
babérmeggy, japán som.

Alacsony, nyírott jelzősövény-
nek: levendula, buxus (puszpáng).

Egynyári sövénynek: seprűfű 
(Bassia scoparia); régi, falusi por-
tákon nevelt, sűrűn ágas, 50-80 cm 
magas bokrot fejlesztő növény; ős�-
szel pirosra színeződik.

Kerítésre futtatható, sövénysze-
rű növények: vadszőlő, borostyán, 
magyar lonc, egynyári komló.

Különleges növényfigurák 
sövénynövényekből

A fák és bokrok mesterséges 
figurákká alakítása régi hobbija a 
különlegességeket kedvelő embe-

reknek. Az erre alkalmas (rend-
szerint apró leveleket és sok haj-
tást fejlesztő) fás növényekből 
– igen sok munkával és dicsé-
rendő szakértelemmel – gyak-
ran csodálatra méltó állati, vagy 
emberi figurákat hoznak létre; 
köréjük, vagy a közelükbe egy-
nyári virágokat ültetnek, kerti 
eszközöket helyeznek el, épít-
ményeket alkotnak. Vagy bené-
pesítik színes, torz kerti törpék-
kel és édeskés állatfigurákkal. 
Ennek a művészetnek több ezer 
éves múltja van a kínai és a ja-
pán kertkultúrában, de Európá-
ban is elterjedt a főúri, barokk 
kertekben, sőt egy idő óta ismét 
divatossá vált a kert egy kitün-
tetett helyére valamilyen látvá-
nyosan nyírott növényt elhelyez-
ni. Ilyen, dézsába ültetett „ké-
szítményeket” a kereskedelem 
is forgalmaz, és valljuk be, hogy 
ezeknek nagy sikerük van a gye-
rekek körében, de elismerést vált 
ki a felnőttek között is, akik szí-
vesen örökítik meg fényképeken 
is a buxus bokrokból kialakított 
páva, liba, mókus – humorosnak 
is mondható – figuráját.

A magam részéről jobban 
szeretem a természetes növény-
formákat, mert szerintem nincs 
a környezetünknek szebb és ne-
mesebb teremtménye egy terebé-
lyes diófánál, egy virágokkal teli 
rózsabokornál, vagy egy ízes, za-
matos, piros gyümölcsöket érlelő 
szamócatőnél.
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Forrás: mindmegette.hu

Céklás-diós csirkesaláta
Hozzávalók: 30 dkg csirkemell, 2 db cékla, 15 dkg 
dió, 3 ek. majonéz, 2 dl  tejföl, 1 ek. citromlé, só, 
fehérbors.

Elkészítése: A cék-
lát megmossuk, alufóliába 
csomagoljuk, majd 200 fo-
kon, 1 óra alatt megsütjük.

A csirkemellfilét fel-
csíkozzuk megsózzuk-bor-
sozzuk, és egy kis forró olí-
vaolajon megpirítjuk. 

A diót durvára törjük, 
és összekeverjük az apróra 

kockázott céklával és csir-
kehússal.

A majonézt a tejföl-
lel és a citromlével ös�-
szekeverjük, sózzuk, bor-
sozzuk ‒ kóstoljuk ‒ majd 
a csirkehúsos keverékre 
öntjük. Tálalásig a hűtő-
be tesszük, hogy az ízek 
összeérjenek.

Pikáns sajtkrém egyszerűen
Hozzávalók: 1 doboz krémsajt, 2 db kockasajt, 
10 dkg feta sajt, 1 doboz tejföl, pirosarany, 3 gerezd 
fokhagyma, őrölt bors, bazsalikom, petrezselyem.

Elkészítése: A krém-
sajtot, a kockasajtot, a fetát 
és a tejfölt egy mély ke-
verőtálba tesszük, majd 
konyha i  robo tgéppe l 
összeturmixoljuk.

Ha a krém teljesen ho-
mogén, akkor hozzáadjuk 
az összezúzott fokhagy-
mát, az őrölt borsot és fel-
aprózott bazsalikomot. Ez-
után rövid időre a hűtőbe 

tesszük, hogy összeérje-
nek az ízei.

Petrezselyemmel, snid-
linggel vagy bazsalikomle-
velekkel díszítjük közvet-
lenül a tálalás előtt.

A sajtkrémhez piros-
paprikás stanglikat, kiflit, 
pirítóst, hámozott, és ha-
sábokra vágott kígyóubor-
kát vagy szárzellert kínál-
hatunk.

Márványos kuglóf egyszerűen 
Hozzávalók: 5 db tojás, 30 dkg porcukor, 1 cs. va-
níliás cukor, 1,25 dl víz, 1 cs.sütőpor, 40 dkg liszt, 
1,25 dl olaj, 1 ek. kakaópor.

Elkészítése: A tojáso-
kat habosra keverjük a por-
cukorral. Beletesszük a va-
níliás cukrot és a vizet, és 
10 perc alatt habosra kever-
jük egy habverővel. Hozzá-
adjuk a sütőporral elkevert 
lisztet, és a tésztába csor-
gatjuk az olajat is.

A tésztát két egyen-
lő részre osztjuk. A felét 
az olajjal vékonyan kikent 
kuglófformába öntjük. A 
kakaóport a maradék tész-
tához szórjuk, összekever-
jük, majd a sárga masszá-

ra öntjük. Egy hurkapálcá-
val köröket és hullámokat 
rajzolunk a tésztába, hogy 
megsülve majd márványos 
legyen.

A kuglófot a 180 fokra 
előmelegített sütőbe tes�-
szük, és kb. 40 percig süt-
jük. Mielőtt kivennénk, 
tűpróbával ellenőrizzük, 
hogy a közepe is meg-
sült-e. Ha jó, kivesszük, 
és rácsra borítva hagyjuk 
kihűlni. Porcukorral meg-
szórva vagy csokoládé-
mázzal leöntve tálaljuk.

Tejfölös tojásleves
Hozzávalók: 2 ek. étolaj, 2 ek. liszt, 1 tk. őrölt piros-
paprika, 1 tk. köménymag, só, bors, 1 liter víz, 6 db 
tojás, 2 dl tejföl, 1 ek. ecet, 1 liter alaplé.

Elkészítése: Egy lábas-
ban felhevítjük az olajat, 
rászórjuk a lisztet és meg-
pirítjuk. A tűzről levéve 
hozzáadjuk a pirospaprikát 
és a köménymagot. Sóz-
zuk, borsozzuk ízlés sze-
rint. Felöntjük 1 liter hi-
deg vízzel vagy alaplével 
és felforraljuk.

A tűzhelye t  a lacso -
nyabb fokozatra vesszük. 
3 darab tojást felverünk, 

majd óvatosan belecsur-
gatjuk a levesbe és elke-
verjük. Néhány perc múl-
va beleütjük a maradék 
tojást. Ekkor már nem 
keverjük, különben nem 
maradnak egyben a tojá-
sok. 5‒6 percig főzzük.

Ha már a tojások meg-
főttek a levesben, beleke-
verjük a tejfölt és felfor-
raljuk. A tűzről levéve 
ecettel ízesítjük.

Klasszikus paprikás krumpli 
lecsókolbásszal

Hozzávalók: 1 kg krumpli, 20 dkg lecsókolbász, 1 fej 
vöröshagyma, 4 ek. étolaj, 3 gerezd fokhagyma, 2 tk. 
pirospaprika, só, bors, őrölt kömény.

Elkészítése: A hagy-
mát apróra vágjuk, a le-
csókolbászt felkarikáz-
zuk, a krumplit pedig 
megtisztítjuk, majd fel-
kockázzuk. Ne túl kicsire, 
nehogy hamar szétfőjön.

Miután egy közepes lá-
basban felforrósítottuk az 
olajat, beledobjuk az apróra 
vágott hagymát, majd üve-
gesre pároljuk. Ezután a fa-
zekat lehúzzuk a tűzről an�-
nyi időre, míg hozzákever-
jük az őrölt pirospaprikát és 
el nem keverjük.

A krumplit és a zúzott 
fokhagymát is hozzáad-
juk, majd ízlés szerint sóz-
zuk, borsozzuk és az őrölt 
köménnyel is fűszerezzük. 
Ezután annyi meleg vi-
zet öntünk az lábasunkba, 
hogy éppen, vagy ne lep-
je el teljesen a krumplit. 
Közepes lángon, fedő alatt 
főzzük.

Amikor a burgonya már 
majdnem megpuhult, bele-
dobjuk a paprikás krump-
linkba a lecsókolbászt is és 
készre főzzük.

Hideg kutya
Hozzávalók: 25 dkg kókuszzsír, 20 dkg étcsokoládé, 
20 dkg  tejcsokoládé, 20 dkg vajas keksz, 2 db tojás, 
2 ek. kakaópor, 7 dkg porcukor, 5 ek. rum.

Elkészítése: Gőz felett 
összeolvasztjuk a darabok-
ra vágott kétféle csokolá-
dét és a kókuszzsírt. A tojást 
robotgép segítségével kré-
mesre keverjük a porcukor-
ral, a kakaóporral és a rum-
mal. Hozzákeverjük az ol-
vasztott, kókuszzsíros cso-
koládét, és visszatesszük a 
gőz fölé.

Egy kisebb, szögletes, 
hosszúkás formát kibélelünk 
átlátszó fóliával. Az aljára 
kenünk egy kevés csokoládés 

krémet, és egy sorban ki-
rakjuk keksszel. Erre ismét 
rákenünk egy réteg krémet, 
majd újra a keksz követke-
zik, ezt folytatjuk, míg tar-
tanak a hozzávalók. Úgy 
gazdálkodunk a krémmel, 
hogy egy vékony réteg jus-
son még belőle a legfelső 
kekszsor tetejére is.

Egy éjszakára hűtő-
szekrénybe tesszük. Más-
nap tálra borítjuk, lehúz-
zuk a fóliát és felszele-
teljük.

Mézes zserbó egyszerűen
Hozzávalók
A tésztához: 50 dkg liszt, 1 mk. szódabikarbóna, 10 
dkg vaj, 4 ek. méz, 4 ek. tej.
A töltelékhez: 4 dl tej, 1 cs. vaníliás cukor, 2 db to-
jássárgája, 2 ek. kristálycukor, 2 ek. liszt, 15 dkg kris-
tálycukor, 20 dkg vaj, kevés rum.
A mázhoz: 12 dkg cukor, 2 ek. kakaópor, 3 ek. meleg 
víz, 15 dkg vaj.

Elkészítése: A tészta 
hozzávalóit összegyúr-
juk, 5 részre osztva la-
ponként megsütjük.

A töltelékhez a tejet a 
vaníliás cukorral felfor-
raljuk. A tojássárgáját ki-
keverjük 2 evőkanál kris-
tálycukorral és a liszttel, 
majd belefőzzük a vaní-
liás tejbe. Amikor kihűlt, 
15 dkg kristálycukrot, 20 
dkg vajat és egy kis rumot 
adunk hozzá.

A mázhoz a cukrot a 
kakaóporral és a meleg 
vízzel sűrűre főzzük. El-
válik az edény falától, ha 
kész. A tűzről levéve be-
leteszünk 10–15 dkg va-
jat, kevergetjük, amíg el 
nem olvad (ezt akkor kell 
megcsinálni, ha megken-
tük a lapokat a töltelék-
kel).

Összeállítás: a töltelé-
ket négyfelé osztjuk, és a 
lapokat ezüst fóliával leta-

kart tálcára tesszük, meg-
kenjük a töltelékkel. Az 
utolsó lap tetejére kenjük 
a csokis mázat. Legalább 1 

napot állni hagyjuk, utá-
na lehet szeletelni kb. 2 
ujjnyi széles,  7–8 cm 
hosszúra.
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2 HELYES MÉKSZEM!

B

GRAMM MÁS PALLOS

☼ O HAJAT VÁGÓ

GIRO-LAMO 
CARDANO-

IDÉZET

SÉRÜLÉS 
HELYE

AZ ÁBÉCÉ 
UTOLSÓ 
BETŰJE

NYOLC, 
ANGOLUL

LITER

BORÍT

SUGÁR

ERKÖLCSI-
LEG KIVÁLÓ

OLIMPIAI 
BAJNOK 

SAKKOZÓ 
(ISTVÁN)

MÉTER

BÁTORKODIK

UTÓD

TEJFÖL 
RÉSZE!

BURGENLAN-
DI VÁROSKA 

LAKÓJA
HELYEZ

SZARVÁVAL 
FELDÖFŐ

1
ZABSZEM!

OLASZ 
VÁROS

VOLGA-PARTI 
OROSZ 
VÁROS

NŐI NÉV

BECÉZETT 
ISTVÁN

FRANCIA 
AUTÓ-

VERSENYZŐ 
(JEAN)

KUTYA

NAGY-
BRITANNIA 
AUTÓJELE

JÓKAI … 
(ÍRÓ)

MAGYAR 
ZENEKAR

ÚJ HELYRE 
SZABADÍT

MINDENHATÓ

SZERB 
FELTALÁLÓ 

(NIKOLA)

4
KIEJTETT 
KETTŐS 

BETŰ

BRIT 
SZÍNÉSZ 
(JOHN)

SZÍNÉSZ, 
RENDEZŐ 
(ANDRÁS)

VIETNÁMI 
HOLDÚJÉV

ELŐTAGKÉNT: 
SAJÁT

VÖRÖSES

OMLIK

GONDOLKO-
DÁS SZERVE

3

BELSŐ 
HANG!

ÉLŐSKÖDŐ A 
BŐRBEN

KOREAI TV-
SOROZAT

ALAPSZÁ-
MUNK

NÉVELŐ

RÓMA 
VÁROS-
RÉSZE

… SÁBÁT - A 
SZOMBAT 
GYÖNYÖ-
RŰSÉGE

FÉLIG ÚJ!

KENYÉR-
DARAB!

TÜNTETÉS 
ELEME!

BÓR

OROSZ NŐI 
NÉV

KÉN

LÁNGRA 
LOBBAN

NITROGÉN

Egyiptomi 
múmia

Turisták látogatnak 
el a Louvre-ba, és meg-
állnak egy egyiptomi 
múmia előtt.

‒ Szerinted mit je-
lent az, hogy 1437. AV. 
B.C.? ‒ kérdi az egyik.

‒ Biztosan annak 
a rendszáma, aki el-
ütötte.

Halak
‒ Jean, adjon friss 

vizet a halaknak!
‒ De uram, még a 

tegnapit sem itták meg.

Harminc évvel 
fiatalabb

A 60 éves Józsi bá-
csi éppen a házassá-
gi évfordulóját ünnepli 
vele egykorú feleségé-
vel, amikor megjelenik 
egy tündér azzal, hogy 
teljesíti egy kívánságu-
kat. Józsi bácsi gyorsan 
lecsap a kínálkozó lehe-
tőségre:

- Azt kívánom, hogy 
legyen egy harminc év-
vel fiatalabb feleségem!

Így lett aztán Józsi 
bácsi egy pillanat alatt 
90 éves...

A hét megmaradó szóból az aláb-
bi vicc poénját állíthatja össze:

Két asszony beszélget: 
‒ Az én férjem író. Minden évben közöl 
egy szerelmes regényt.
‒ ...

Kétbetűsek: AZ, ÁR, DÁ, ES, JÓ, PI, SÍ, 
VÍ, ZH.
Hárombetűsek: FAR, GÓR, HÁT, HÓD, 
IGE, KАТ, KÓR, LEJ, MEG, MSH, SÁS, 

SEJ, TŐL.
N é g y b e t ű s e k :  A J A K , 
ALÉL, AVUL, DÉLI, EVEZ, 
HÓRA,  KÁSA,  SÉTA, 
SETE, SOMA.
Ö t b e t ű s e k :  A J Ó K A , 
BIKAL, EGYET, ELÁLL, 
ENYÉM, ÉRCKŐ, GÉRCE, 
KŐLAP, LAJTA, LAPOC, 
LATIN, LESÉS, LETOL, 
LÉKEL, LÓTEJ, ŐZBAK, 
PÉPES, REKED, SÓLET, 
TANÍT, TÁKOS, TEREL.
Hatbetűsek: AKARAT, CE-
MENT, ELCSAP, GRÁNÁT, 
KARNIS, LATYAK, MAR-
GIT, MINDEN, NITRÁT, 
ODAVET, ŐRGRÓF, ŐS-
PARK, PORROG, SOKALL.
Hétbetűsek: CSŐPÁNT, 
FAFÚVÓS, HAZAJÁR, 
IDEÍGÉR, ITATGAT, KÍ-
SÉRÉS, LEKÉRET, MEG-
ESIK, PIKTÚRA, RÁTA-
PAD, RETUSÁL, SORO-
LÁS.
Nyolcbetűsek: BORVIDÉK, 
HALÁNTÉK, HÓNAPBAN, 
IKERALAK, REALISTA.
Kilencbetűsek: ELHALL-
GAT, RITKÍTOTT, SERPE-
NYŐS.

Helyezze el 3x 3-as mozaikdarabkákat a hálózatban úgy, hogy ott egy 
szabályos keresztrejtvény alakuljon ki! Könnyítésül négy mozaikot 
előre a helyére illesztettünk. Az ábra kitöltése után a középső sorban 
a vicc poénját kapja végső megfejtésül.

Könyvesboltban.
‒ Ezt a hibás könyvet 
szeretném kicserél-
tetni! ‒ húz elő egy 
csomagot a vevő. 
‒ Itt vettem a múlt 
héten.
‒ Azonnal! Amúgy 
mi a hibája?
‒ ...

(A választ, azaz a 
vicc poénját, lásd a 

rejtvényben!)
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KÖZÉPEN A LÉNYEG!

Vicces viccek

A vízszintes sorok meghatározásaira adott vála-
szok közül többet csak úgy tud beírni a hálózatba, 
ha a középső mezők egy részét is igénybe veszi, 
azaz az elhelyezkedéstől függően első vagy utol-
só betűik (1, 2 vagy 3) az ábra közepén levő me-
zőkbe kerülnek. Ezek a betűk sorban összeolvas-
va egy aranyköpést adnak ki végső megfejtésül!

VÍZSZINTES: 1. Amerikai író, az Úton szerzője. 9. Fa-
szobor elkészítése. 17. Bírósági döntés. 18. A kripton vegy-
jele. 19. Elmélete a tribológia. 20. A rénium vegyjele. 21. 
Matematikus (Ignác). 22. Részben szabadtéri! 23. Fényes 
apró égitest az éji égbolton. 24. Pinceszag. 25. Vay … (szí-
nésznő). 26. Csepregi Éva zenekara. 27. Sakkjátszma vége. 
28. Bérlő. 29. Rangjelző előtag. 30. Űz. 31. Nászút kezde-
te! 32. Nomád népek varázsló papja. 34. Régi űrmérték. 36. 
Befelhősödik az ég. 38. Olimpiai csúcsszerv. 40. Országos 
Sportnapok. 41. Kockadarab! 43. Északi váltópénz. 45. Nem-
zetközi, rövidítve. 46. Derékszíj kapcsa. 48. Gyötrelem. 50. 
Órakeret! 51. Szerb város. 53. Ez a hal békaporonty. 55. Mű-
sorszórás. 57. Düledék. 59. Bede Anna költő eredeti utóne-
ve. 61. Római 501. 63. Világbajnok asztaliteniszező (Tibor). 
65. Bosszús szócska. 67. Kétéltű gyíkszerű állat. 68. Gya-
nakodni kezd. 70. Mezonok közé tartozó elemi részecske. 

71. Pénzt postán küld. 
73. Vörös, németül. 
74. Halat szálkátlaní-
tó. 75. A Bodrog köze-
pe! 76. … Joliot-Curie 
(Nobel-díjas atomfizi-
kus). 77. Ellenérték. 
78. Jászai Mari-díjas 
színésznő. 79. Belső 
szár! 80. Bolgár űrha-
jós (Georgi). 81. Üdí-
tőitalok. 82. Vágyódás 
régi idők után.

FÜGGŐLEGES: 
1. … Menzel (cseh 
rendező). 2. Kisfaludy 
… (költőnő). 3. Kis 
papírdarab. 4. Cseh 
filmrendező (Elmar). 
5. Ken Loach filmje. 
6. Spielberg űrlénye. 
7. Nyolcszög. 8. Szer-
vezetünkben képződő 
anyag. 9. Európai félsziget. 10. Gyorsan párolog. 11. Olim-
piai bajnok kenus (László). 12. Számszerű tény. 13. Foggal 
őröl. 14. Régi római pénz. 15. Mezőgazdasági gép. 16. Jött-
ment csavargó. 22. Nyers, kíméletlen. 24. Lisznyai … Kál-
mán (költő). 26. Tiltás. 28. Éneklő szócska. 30. Ázsiai ket-
tős állam. 32. Olasz törvényszolga. 33. A gramofon őse. 35. 
Építőanyag. 37. Csatározó. 39. Indíték. 42. Spicc. 44. Ku-

tya. 47. Attak. 49. Japán drámai műfaj. 52. Építési törme-
lék. 54. Szemmel tud tartani. 56. Tűzhely, népiesen. 58. Kerti 
virág. 60. Kicsinyítő képző. 62. Kilátásba helyező. 64. Dá-
tumrag. 66. Vietnám fővárosa. 68. Hímzőnő a Bohémélet-
ben. 69. Ülőhely. 71. Hatalmában tart. 72. Bolgár pénznem. 
74. Nemzetközi Síszövetség. 76. … Zanicchi (olasz énekes). 
78. TeleSport. 80. Pite tölteléke!

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20

21 22 23 24

25 26 27 28

29 30 31 32

33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58

59 60 61 62 63 64 65 66

67 68 69 70 71 72

73 74 75 76

77 78 79 80

81 82

Cédula az ablakon
Egy fickó odamegy a leparkolt kocsijához, de észreve-

szi, hogy az oldala be van nyomva és egy cédula van az ab-
laktörlő mögé dugva.

Elkezdi olvasni a papírt, amin ez áll:
„Jó napot. Én mentem neki a kocsijának, és most vagy 

tíz kíváncsi férfi áll körülöttem, azt gondolva, hogy az ada-
taimat írom le”.

George elfelejti
A cég értékesítési igazgatója panaszkodik a titkárnőjének:
‒ Ez a George olyan feledékeny, hogy azt csodálom, hogy 

el tud adni az ügyfeleknek akármit is. Most is mondtam neki, 
hogy ha jön vissza az ebédből, akkor hozzon nekem néhány 
szendvicset, de szerintem nem számíthatok rá.

Ebben a pillanatban nyílik a liftajtó, és lihegve beesik 
George.

‒ Főnök, nem fogja elhinni, mi történt! – újságolja. ‒ 
Ahogy bementem az étterembe, megláttam egy régi ügyfe-
lünket, aki már vagy 2 éve nem vásárolt tőlünk semmit. Le-
ültem hozzá, és olyan jól elbeszélgettünk, hogy a végén ren-
delt vagy 2 millió dollárért.

A főnök odafordul a titkárnőhöz:
‒ Ugye mondtam, hogy ez a hülye elfelejti a szendvi-

cseimet!

Csőtörés
Egy orvosnál csőtörés van, így hát hív egy vízvezeték- 

szerelőt. A szerelő ki is jön, egy fél óra alatt kicseréli a hibás 
csőszakaszt, majd benyújtja a számlát 30000 forintról. Az or-
vos teljesen elképed:

‒ Ez hihetetlen! Ennyit én mint elismert orvos sem ke-
resek!

A szerelő csak mosolyog:
‒ Tudom, én sem kerestem ennyit, amíg orvos voltam!

Joint
‒ Halló, Rendőrség?
‒ Igen, tessék!
‒ Ugye van Önöknek ilyen kábítószer-kereső kutyájuk?
‒ Igen, van.
‒ Akkor ide küldenék a lakásomra egy emberükkel? 

Ugyanis nemrég sodortam magamnak egy jointot és sehol 
sem találom.

Használt hűtőszekrény
Egy család új hűtőszekrényt vett. A régit kitették a ház 

elé, és ráírták: „Akinek kell, ingyen elviheti”.
A kiselejtezett hűtő még három nap múlva is ott állt, 

senki rá sem nézett. A férj ekkor gondolt egyet, és kicse-
rélte rajta a feliratot: „Eladó 20.000 forintért”.

Még aznap éjjel ellopták.

Virágember
‒ Hogy hívják a virágembert?
‒ ???
‒ Ciklámen.

Ikertestvérek
Mórickáéknál ikertestvérek születnek. Fürdetésüket 

csodálkozva nézi. Az egyik baba ordít, a másik szép csend-
ben tűri, hogy mosdassák.

‒ Mama, szerintem ezt a halkabbikat tartsuk meg!

Dúlás
Történelemórán a tanár kérdezi, hogy ki tudja meg-

mondani, hány dúlás volt Magyarországon? Pistike je-
lentkezik, majd magabiztosan vágja rá:

‒ Három! Tatárdúlás, törökdúlás, felszabadulás.
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Internetező 
kísértet

‒ Hogy hívják az in-
ternetes kísértetet?

‒ ???
‒ Pont huuúú.

Szerelem első 
látásra

‒ Tegnap megláttam 
egy lányt, és azonnal be-
leszerettem.

‒ Csak nehogy azt 
mondd, hogy feleségül 
akarod venni?

‒ Dehogy! Ránéztem 
még egyszer.

Szerencsétlen
‒ Ki az abszolút sze-

rencsétlen?
‒ ???
‒ Aki beleül egy szé-

nakazalba és megszúr-
ja egy tű!

Kopaszok
Két kopasz találko-

zik. Azt mondja az egyik 
a másiknak:

‒ Jé, te sokkal kopa-
szabb vagy, mint én.

‒ Miért mondod ezt, 
hiszen neked sincs egyet-
len egy szál hajad sem?

‒ Az igaz, de neked 
sokkal nagyobb a fejed!

A hét megmaradó szóból az alábbi 
vicc poénját állíthatja össze:

Az oroszlánkölyök egy sérült gazellát ker-
get a fa körül. Az anyja rászól:
‒ ...!
Kétbetűsek: AZ, EB, IY, ML, NE, OS, ÓS, 
UD, ZÉ, ZG.
Hárombetűsek: ALU, BÉR, EZT, LOM, 
MÁL, NÉZ,  REA, 
RUM, TAG, TOR.

Négybetűsek: AGÁR, 
ATOM, GÉPI, GINA, 
H O G Y,  K R Ó M , 
M E Ó S ,  O L Á H , 
ÓLOM, PERE, REJT/
SEKK, SIMA, STÁB, 
TÁRA, TOLÓ.

Ötbetűsek: ÁPOLT, 
BÁZIS, BOTOZ, DU-
GÓS, ÉTLAP, HÁ-
ZAL, KÉTES, LELÁT, 
LELES, LÓLÁB, LŐ-
TÉR, MALŐR, MÁZ-
LI, NÁRAI, PATÁS, 
POHOS, RÁRAK, RO-
HAM, SEREG, SÉR-
TŐ, TALÁN, ZAJLÓ, 
ZENÉL, ZIZEG.

Hatbetűsek:  BOR-
Z O L ,  G A L I B A , 
JÁTSSZ, KOLLÁR, 
MEMOÁR, MOSZAT, 
NŐALAK, PORTOK, 
RÁFEST, REKTOR, 
SAMOTT, SARAZÓ, 
SKÁLÁZ, SZÓLAL, 
TÉLUTÓ.

Hétbetűsek: AZALATT, 
ÉTELLEL, MOND-
JAM, REAGENS.

Nyolcbetűsek: FORRÁZÁS, HÁNYSZOR, 
MÁRTOGAT, MOLEKULA, RÁTESTÁL.

Tizenkét betűsek: FÉKTUSKÓSARU, 
ÖNKÉNYURALOM.

Tizennégy betűsek: ÖSSZETAPASZTÁS, 
SIKLÓSNAGYFALU.

Az ábra kitöltése után a megfelelő betűket másolja át a különálló hálózat-
ba, ahol Oscar Wilde (1854-1900) ír származású költő, író nevét gondolatát 
kapja végső megfejtésül.

Kárpátinfo portál – További érdekességekért 
kérjük, keressétek fel Facebook oldalunkat!
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A héten fokozódnak 
az érzései. A szere-
tet és a gyűlölet egy-

re mélyebb lesz, mint vala-
ha. A héten rádöbbenhet arra, 
mi akadályozza meg abban, 
hogy közel álljon a baráta-
ihoz vagy egyáltalán miért 
nem tud mélyebb kapcsola-
tokat kiépíteni. A napokban 
könnyen elragadhatják az ér-
zései, legyen óvatos! Jobb, ha 
nem a napokban kíván jelen-
tős döntéseket hozni.

Nagy lehet a kísértés, de 
jobban tenné, ha sem-
mit sem hanyagolna el. 
Ne húzza-halassza azo-

kat a dolgokat, amiket le kellene 
már tudnia. Fegyelemre és össz-
pontosításra lesz szüksége a fel-
adatok elvégzéséhez, valamint 
egészséges élet kialakításához, 
amire ugyancsak nagy szüksége 
lenne. Lehet jókat és finomakat 
enni úgyis, hogy mellette mozog 
és elhagyja étrendjéből az egész-
ségtelen ételeket-italokat.

A héten meglehető-
sen szeszélyes lesz. 
Ha hajlandó félúton 

találkozni az emberekkel, 
és észszerű megbeszélésen 
keresztül kompromisszum-
ra jutni, mindenkinek sokkal 
könnyebb lesz. De minden 
más hirtelen felmerülő nehéz 
helyzetet gyorsan meg tud ol-
dani. Törekedjen arra a héten, 
hogy csökkentse érzelmi la-
bilitását és próbáljon feltöl-
tődni lelki szinten!

A héten vissza kell 
fizetnie egy koráb-
bi szívességet. Most 
magán lesz a sor. Utá-

na sokkal könnyebbnek fogja 
érezni magát, hogy végre va-
lamit tesz az adósságainak ren-
dezése érdekében. Még az is 
lehet, hogy anyagi helyzeté-
ben is megoldás kínálkozik! 
Továbbá megismerkedik va-
lakivel, aki révén új spirituális 
ágazatot ismerhet meg, esetleg 
értékes életfilozófiát tanulhat.

A héten szörnyen ma-
kacs és indulatos lehet. 
Amit a fejébe vesz, azt 
mindenáron meg akar-

ja valósítani. Legyen ezzel 
óvatos, mert ha sokan próbál-
ják valamire inteni, és ugyan-
azt a tanácsot adják, érdemes 
lehet meghallgatnia. Jobb, ha 
a józan eszére hallgat a na-
pokban, semmint az ösztönei-
re. Ráadásul a héten egy nem 
várt probléma további nehéz-
ségeket szülhet Önnek.

A napokban megte-
heti az első lépést egy 
kötelezettség teljesí-

tése vagy egy szívesség vi-
szonzása felé. Ez lehet szel-
lemi dolog, de akár pénzügyi 
is. Utána sokkal megkön�-
nyebbülten fogja érezni ma-
gát, hogy végre valamit tesz 
az adósságainak rendezése 
érdekében. Ugyanakkor más 
hasznos leckét is el fog sajá-
títani a napokban.

Ez a hét komoly és 
kemény munkát tar-
togat Önnek. Valószí-

nűleg sikeresen be tudja fejez-
ni azokat a projekteket, ame-
lyeket hosszú ideje halaszt-
gatott vagy akaratán kívül is 
elhúzódtak. Ugyanakkor úgy 
tűnhet, minden kis apró sike-
rért meg kell küzdenie, de el-
hiheti, nem fogja megbánni! A 
környezete egyre inkább fel-
néz Önre és rengeteg támoga-
tást fog kapni tőlük!

A héten olyan lesz, 
mint egy szuperhős, 
nem ismer majd le-
hetetlent. Bármilyen 

akadállyal is találja szembe 
magát, könnyedén megsem-
misíti. Viszont ügyeljen a 
fontossági sorrendre és a leg-
égetőbb feladatok elvégzését 
vegye előre. A héten foglal-
koznia kell bizonyos hivata-
los ügyekkel is, legyen résen, 
nehogy valami elkerülje a fi-
gyelmét!

A héten érdemes len-
ne górcső alá vennie a 
kapcsolatait. Vannak 

olyan személyek a környezeté-
ben, akik hátráltatják vagy akár 
rossz hatással lehetnek Önre. 
Ezeket a kapcsolatokat kelle-
ne átértékelnie vagy esetleg el-
engednie. A napokban nem ár-
tana az egészségére is jobban 
odafigyelnie, mert meggondo-
latlansága miatt könnyen lebe-
tegedhet. Több vitamint kel-
lene bevinnie a szervezetébe.

Minden erőfeszítést 
megtesz egy közpon-
ti kérdés megoldásá-

nak érdekében. Nagy esély 
van arra, hogy a probléma el 
fog húzódni, ám a siker zá-
loga a türelem, úgyhogy ne 
kapkodjon el semmit! Érde-
mes lehet meghallgatnia idő-
sebb, tapasztaltabb rokonai 
véleményét és nemcsak eb-
ben az ügyben, hanem bármi 
másban is, mivel igazán ér-
tékes tanácsot kaphat tőlük!

Váratlanul jó híreket 
kaphat. Lehet, hogy 
kapcsolatban áll a 
karrierjével vagy a 

személyes életével, de pénz-
ügyi haszonnal is járhat. Sok-
kal pozitívabban látja majd a 
jövőjét. Egész héten jókedvű 
lesz, tele optimizmussal és 
boldogsággal, amelynek kö-
szönhetően megfertőzi a kör-
nyezetében élőket is. A héten 
megéri több időt tölteni a ba-
rátaival és családjával.

Ösztönei a héten túl-
súlyban vannak. Ér-
demes bíznia bennük, 

és pontosan azt tenni, amit 
mondanak. Még akkor is, ha 
mások maga körül nem érte-
nek egyet és más utat javasol-
nak, akkor ragaszkodjon a sa-
ját terveihez. Valószínűleg ne-
héz döntéseket kell hoznia, de 
hamarosan megkapja érte a ju-
talmakat. Nyissa ki a szemét és 
a fülét, és cselekedj gyorsan!

Hozzávalók: 50 dkg finomliszt átszitálva, 3 dkg friss élesztő, 50 ml lan-
gyos tej, 1 teáskanál kristálycukor, 2,5 teáskanál só, 15 dkg szoba-hőmér-
sékletű vaj, 15 dkg reszelt trappista sajt, 3 tojássárgája, kb. 160 ml tejföl;

A tetejére: 1 kisebb tojás felverve, 7-10 dkg reszelt trappista sajt.
Elkészítés: A langyos tejben elkeverjük a cukrot, belemorzsoljuk 

az élesztőt, simára keverjük, felfuttatjuk (kb. 10 perc).
Az átszitált lisztben elkeverjük a sót, a reszelt sajtot, elmorzsoljuk a 

vajjal, hozzáadjuk a tojások sárgáját, a felfuttatott élesztőt, majd a tej-
fölt. Jól összedolgozzuk. Egy puha, jól kezelhető tésztát kell kapnunk, 
de ne legyen ragacsos! Pici liszt vagy kis tejföl hozzáadásával tudunk 
korrigálni az állagán. 

Konyharuhával vagy fóliával letakarva duplájára kelesztjük. Ez a 
hőmérséklettől függően 1-1,5 óra.

A megkelt tésztát enyhén lisztezett felületen kinyújtjuk kb. 1 cm vas-
tagra és egyszer hajtogatjuk. Jobbról háromnegyedig behajtani, erre rá 
balról, majd fentről le háromnegyedig és lentről rá, így 9 réteget kapunk. 

Az egyszeri hajtogatás után nem kell pihentetni, azonnal kinyújtjuk 
ujjnyi vastagra (kb. 1,5 cm vastagra) és pogácsa szaggatóval (ennek hí-
ján egy kisebb pohárral) kiszaggatjuk. Minden egyes pogácsát a tenye-
rünk közé fogva megsodrunk, hogy szép magas legyen.

A pogácsákat sütőpapíros tepsire tesszük, a tetejüket megkenjük a 
felvert tojással, megszórjuk a reszelt sajttal.

Az előmelegített 180 fokos, légkeveréses sütőben kb. 15 percig sütjük. 

Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

Új postást kap az utca. Félve csönget be az egyik 
családi ház kartkapuján, mert a kerítésen hatalmas 
tábla hirdeti: Vigyázat, kutya! A csöngetésre kijön egy 
idős hölgy, a kezében egy ölebbel.

– Van másik kutyája is?
– Nincsen.
– Akkor miért ijesztgeti az embereket ezzel a táb-

lával?
– …

Kétbetűsek: AA, AK, 
AP, ÁS, ÉN, IC, KP, KR, LD, 
LS, NE, RÁ, VT, ZÜ.

Hárombetűsek: ANI, 
ARE, CSÉ, EEG, ENI, ERI, 
ÉDA, ÉLV, ING, IZU, KHI, 
MÓL, NÁD, RÉM, RKT, 

STR, TAT, TÁV.
N é g y b e t ű -

sek: ALAP, AZON, 
Á T O K ,  B A S A , 
D E D Ó ,  H O G Y, 
ILÓK, KATI, KLIP, 
NERC, RAAB.

Ö t b e t ű s e k : 

AROLA, BASEL, BÖJTI, 
CSEKK, GODOT, PEREG, 
PETÁK, PILOT, SZLÁV, 
TÖRZS.

Hatbetűsek: ASZALT, 
AT T I L A ,  E L É R A K , 
ETAMIN, LAIKUS, LÉP-
JEN, SUZUKI, THOMAS, 
VALAKI, VEGETA.

Hétbetűsek: APRÓLÉK, 
ARTÉRIA, AUTÓZIK, ÁSA-
TÁSI, LANOLIN, LELA-
KIK, NARGILÉ, OLAJGÁZ, 
TELERAK, VIGALOM.

Nyolcbetűsek: BRAD 
PITT, EPER-
A L M A ,  I P -
SZILON, MI-
S E R U H A , 
SARAMAGO, 
TEHERKAR.

T í z b e t ű -
sek: KÁSZÁ-
LÓDÁS, ZÜL-
LESZTÉS.

T i z e n e g y 
betűsek: ACÉL-
CSIPESZ, SZÖ-
VETDARAB.

T i z e n k é t 
betűsek: GÁR-
DASZAKASZ, 
SZÉKVÁSÁR-
LÁS.


